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VOTRE CHRONOMETRE BREITLING

Un chronometre est un instrument horaire de haute précision qui a passé
avec succes toutes les épreuves imposées par le COSC (Controle Officiel
Suisse des Chronometres), organisme neutre et indépendant qui teste indi-
viduellement chaque mouvement selon la prescription en vigueur.

L’épreuve de certification pour les chronometres-bracelets a oscillateur a
balancier-spiral, en vertu de la norme ISO 3159, consiste a observer chaque
mouvement durant 15 jours et 15 nuits, dans 5 positions et a 3 tempéra-
tures différentes (82C, 23°C, 382C). Pour obtenir le titre de chronometre, les
performances d’'un mouvement doivent répondre a 7 criteres tres stricts, dont
un écart de marche quotidien limité a —4/+6 secondes.

Le terme de «chronometre» ne doit pas étre confondu avec celui de «chrono-
graphe», qui est une montre compliquée dotée d’un mécanisme additionnel
permettant de mesurer la durée d’un évenement. Un chronographe n’est
pas forcément certifié chronometre, mais tous les chronographes BREITLING
portent le titre trés convoité de chronometre.

MISE EN SERVICE

REMONTAGE - MISE A L’'HEURE

quantieme a guichet sont équipées d’un mécanisme compliqué

Important: les montres mécaniques dotées d'un indicateur de g

qui se déclenche entre 20h00 et 03h00. Il faut absolument éviter
toute manipulation du calendrier et toute mise a ’heure en arriere
durant cette période.

1.

Dévisser la couronne étanche dans le sens anti-
horaire. Remonter la montre en effectuant environ 40
rotations de couronne dans le sens horaire.

Tirer la couronne en position 2, la tourner dans le sens
antihoraire pour ajuster le calendrier sur le jour pré-
cédant la date de la mise en service.

Tirer la couronne en position 3 et faire tourner les
heures en avant de maniere a faire apparaitre la date
exacte qui saute a minuit. Ajuster ensuite I’heure et la
minute.

Repousser la couronne en position 1. Appuyer légere-
ment sur celle-ci, en la tournant doucement dans le sens
horaire, et revisser jusqu’a ressentir une résistance.
Ne pas forcer!
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UTILISATION DU CHRONOGRAPHE II. MESURE D’UN TEMPS COURT AVEC INTERRUPTION

I. MESURE D’UN TEMPS COURT UNIQUE 1. Appuyer sur le poussoir A pour enclencher le chrono-
graphe. L’aiguille 3 permet de suivre la mesure en
secondes.

1. Appuyer sur le poussoir A pour enclencher le chrono-
graphe. L’aiguille 3 permet de suivre la mesure en
secondes.

2. Pour interrompre la mesure, appuyer a nouveau sur
le poussoir A. Pour reprendre la mesure du temps,
appuyer sur le poussoir A. Il est ainsi possible de
cumuler plusieurs temps courts.

2. Arréter la mesure en appuyant a nouveau sur le
poussoir A. La mesure s’effectue en heures (comp-
teur 1), minutes (compteur 2), en secondes et '/, de

seconde (aiguille 3).

3. La remise a zéro s’effectue en appuyant sur le pous-
soir B, une fois la mesure finale arrétée.

3. Remettre le chronographe a zéro en appuyant sur le
poussoir B.
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Votre chronographe est équipé de deux différents dispositifs tachymétriques
permettant de déterminer la vitesse moyenne d’un véhicule.

1. TACHYMETRE FIXE

L’échelle tachymétrique permet de déterminer une vitesse moyenne calcu-
lée sur la base du temps nécessaire pour parcourir une distance fixe de
1 kilometre ou 1 mile. L’endroit de I’échelle ot1 I'aiguille des secondes a été
stoppée apres la mesure indique la vitesse moyenne en km/h (si la distance
parcourue est d’un kilometre), ou en mph (si la dis-
tance parcourue est d’un mile).

Exemple 1: S'il faut 20 secondes pour parcourir un
kilometre ou un mile, la vitesse moyenne est de
180km/h, respectivement 180 mph.

Exemple 2: S'il faut 36 secondes pour parcourir un
kilometre ou un mile, la vitesse moyenne est de
100km/h, respectivement 100 mph.

2. TACHYMETRE VARIABLE

Le tachymetre variable permet de déterminer une vitesse moyenne quelque soit
la distance parcourue, le temps écoulé ou la vitesse atteinte. Il s’agit cependant
d’un dispositif de mesure approximatif.



Le tachymetre variable est composé d'une échelle fixe (a) et d’une échelle ou
disque mobile (b). L’échelle fixe se lit dans le sens horaire et le disque mobile dans
le sens inverse. Les graduations entre deux nombres représentent un dixieme
d’unité. Pour lire un résultat, il convient de placer correctement la décimale. Par
exemple le chiffre 3.2 peut représenter 0.32, 3.2, 32, 320, etc. L'échelle fixe comprend
trois repéres:

® SECONDES (1) sur le chiffre 3.6 (une heure est égale a 3600 secondes);

o MINUTES (2) sur le chiffre 6 (une heure est égale a 60 minutes);
® HEURES (3) sur le chiffre 1 (I'heure étant I'unité de base pour tous les calculs).

(a) Echelle fixe
(b) Echelle mobile (disque)

2.1 Utilisation

Toujours placer la distance parcourue en regard de la marque servant de base
de calcul:

o sur SECONDS si I'intervalle est mesuré en secondes;
o sur MINUTES si I'intervalle est mesuré en minutes;
e sur HOURS si 'intervalle est mesuré en heures.

N.B. Le temps mesuré a I'aide du chronographe doit étre converti, si nécessaire
en secondes, minutes ou en heures pour correspondre a I'un des trois reperes
de I’échelle fixe. Par exemple: 1 minute 20 secondes = 80 secondes, 1Th10 minutes =
70 minutes, etc.

Exemple 1: si un véhicule parcourt 1,5km (ou 1,5 mile) en
45 secondes, quelle est sa vitesse moyenne?

Solution: placer le chiffre 1.5 (distance parcourue) sur la
marque SECONDS de I’échelle fixe, puis lire le résultat en
face du chiffre 45 (intervalle mesuré), soit 120km/h (ou
120 mph).




Exemple 2: si un véhicule parcourt 4,5km (ou 4,5 miles) en
1 minute 30 secondes (= 90 secondes), quelle est sa vitesse
moyenne?

Solution: placer le chiffre 4.5 (distance parcourue) sur la
marque SECONDS de I’échelle fixe, puis lire le résultat en
face du chiffre 90 (= 1 minute 30 secondes), soit 180 km/h
(ou 180 mph).

Exemple 3: si un véhicule parcourt 50 km (ou 50 miles) en
15 minutes, quelle est sa vitesse moyenne?

Solution: placer le chiffre 50 (distance parcourue) sur la
marque MINUTES de I’échelle fixe, puis lire le résultat en
face du chiffre 15, soit 200 km/h (ou 200 mph).

Exemple 4: si un véhicule parcourt 800 km (ou 800 miles)
en 5 heures, quelle est sa vitesse moyenne?

Solution: placer le chiffre 800 (distance parcourue) sur la
marque HOURS de I"échelle fixe, puis lire le résultat en face
du chiffre 5, soit 160 km/h (ou 160 mph).

2.2 Autres utilisations

Les échelles du tachymetre variable permettent d’effectuer de nombreux autres
calculs: multiplications, divisions, regles de trois, taux de production horaire,
débits ou consommations horaires, pulsations/minute (pulsometre), etc.

Multiplication: pour multiplier 3 x 18, placer le chiffre 18 de
I’échelle fixe ou de 1’échelle mobile en face du chiffre 3.
Le repere HOURS de I'échelle fixe et le chiffre 1 du disque
mobile indiquent tous deux le résultat, soit 54.

Division: la division est I'inverse de ’exemple précédent.
Pour diviser 54 par 2, il suffit de placer le chiffre 54 en
regard du repere HOURS de 1’échelle fixe ou du chiffre 1
du disque mobile. Le résultat se lit a 'opposé du chiffre 2
de I'une ou l'autre échelle. Cette unique opération produit
une table compleéte de division du chiffre 54:

54:2=27
54:3=18
54 :18 = 3, etc.



Regles de trois: les deux échelles permettent d’enchainer
une multiplication puis une division en une seule mani-
pulation. Par exemple, pour déterminer le prix de 6 métres
de cables si 1,5 metre cotite £9.00, il suffit de placer le
chiffre 9 en regard du chiffre 6. Le résultat se trouve en
face du chiffre 1.5, ¢’est-a-dire £36.00.

Taux de production ou de consommation horaire: la mesu-
re d'un taux de production, ou d'une consommation
horaire s’effectue selon le méme principe que la mesure
d’une vitesse moyenne. Par exemple, si une machine débi-
te 15 unités en 45 secondes, quelle est sa production
horaire?

Solution: placer le chiffre 15 (quantité produite) sur la mar-
que SECONDS de I’échelle fixe, puis lire le résultat en face
du chiffre 45 (intervalle mesuré), soit 1200 pieces par
heure.

Pulsometre: le pulsometre permet le calcul rapide du pouls.
Par exemple, si 27 pulsations sont mesurées dans une
période de 24 secondes, il suffit de placer le chiffre 27
(nombre de pulsations) en face du repere MINUTES, puis
de lire le résultat en face du chiffre 24 (durée d’observa-
tion), soit 67 pulsations par minute.

s BOUSSOLE SOLAIRE

Votre chronometre BREITLING peut étre utilisé comme boussole solaire, per-
mettant ainsi de déterminer la direction nord-sud. Pour les régions qui ont
instauré I'heure d’été, il convient de retrancher une heure lors de 1’orientation

de la montre.

Utilisation dans I’hémisphere nord

Orienter avec précision l’aiguille des heures en direction
du soleil. Par rapport au cadran de la montre, le point
situé a mi-distance entre ’heure actuelle et 12h indique
le sud, le nord se trouvant a ’'opposé.

Utilisation dans I’hémisphere sud

Orienter avec précision I'index situé a 12h sur le cadran en
direction du soleil. Par rapport au cadran de la montre,
le point situé a mi-distance entre I’heure actuelle et 12h
indique le nord, le sud se trouvant a I’'opposé.

15
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BRACELET SPEED

100
= CADRAN AU oo H . .
e Le bracelet Speed est doté d'une rallonge de confort intégrée au fermoir et
) o ajustable instantanément, un dispositif tres apprécié lors de grandes
Votre chronometre BREITLING est équipé d’une échelle de division de chaleurs ou de longs voyages en avion.

I’heure en centiemes qui facilite la lecture des minutes en base décimale.

Exemple: 0,6 h = 36 min. N.B. Lors de l'achat de la montre, la mise de longueur du bracelet doit s'ef-

fectuer avec la rallonge en position 1.
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MAINTENANCE

Votre chronometre BREITLING est un instrument sophistiqué fonctionnant en
permanence et sous les contraintes les plus diverses. Dans un volume tres
restreint, une multitude de composants contribuent a en assurer toutes les
fonctions. Leur action mécanique engendre une usure inéluctable, que
I'entretien, par un renouvellement de la lubrification ainsi que par le rem-
placement des composants usagés, permet de maitriser. Comme tout ins-
trument de mesure de précision, votre montre doit faire 1’objet d’une main-
tenance périodique pour fonctionner au mieux de son potentiel: il est
recommandé de procéder a ce service tous les deux ans, alors que la pério-
dicité de la révision de votre montre est de l'ordre de cinq ans. Votre
concessionnaire agréé BREITLING prendra volontiers celle-ci en charge.

L’ETANCHEITE

Le mouvement de votre chronometre est protégé par un boitier complexe
muni de joints qui assurent son étanchéité. Sous I'influence de divers agents
extérieurs — transpiration, eau chlorée ou salée, cosmétiques, parfums ou
poussieére, ces joints se dégradent progressivement et doivent étre régulie-
rement remplacés. En cas d’utilisation intensive en milieu aquatique, il est
recommandé de procéder a un service de maintenance chaque année. Pour
une utilisation occasionnelle en milieu aquatique, cette opération s’effec-
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tuera tous les deux ans. Par ailleurs, il est recommandé de procéder chaque
année a un contrdle d’étanchéité, qui ne prend que quelques minutes,
aupres de votre concessionnaire agréé BREITLING.

Les modeéles BREITLING sont étanches a différents degrés. Le niveau d’étan-
chéité, exprimé en metres, est une norme qui n’indique pas une profondeur
absolue d’immersion. La couronne et les poussoirs ne doivent en aucun cas
étre actionnés sous l’eau ou lorsque la montre est mouillée. Le tableau ci-
dessous indique les conditions dans lesquelles votre montre peut raisonna-
blement étre utilisée en fonction de son degré d’étanchéité:

ACTIVITES / DEGRE D'ETANCHEITE | 3bars/30MA00FT | Sbars/5OM/I6SFT | 10barsf100M/330FT [30bars/500M/1650FT+
Eclat t v v v v
Douche, natation, sports nautiques de surface v v v
Ski nautique, plongeons, snorkeling v v
Plongée sous-marine 4

CONSEILS UTILES

Les bracelets BREITLING en cuir véritable sont manufacturés avec les maté-
riaux les plus raffinés et constituent un produit de haute qualité. Comme

20

tous les objets en peau naturelle (souliers, gants, etc.), leur durée de vie
varie sensiblement en fonction des conditions du porter. En particulier,
I'eau, les cosmétiques et la transpiration accélerent le processus de vieillis-
sement. Un bracelet BREITLING métallique ou synthétique est donc mieux
adapté aux activités impliquant un contact fréquent avec I’eau ou I’humidité.

Les boitiers et bracelets métalliques BREITLING sont congus a partir des meil-
leurs alliages et garantissent robustesse et confort au porter. Un nettoyage
régulier par ringage et brossage a 1’eau claire permet de conserver la brillance
de votre montre. Cette opération est vivement recommandée apres chaque
immersion dans I'eau salée ou chlorée. Pour les montres munies d"un bracelet
en cuir, procéder de la méme fagon, mais en évitant de mouiller celui-ci.

A EVITER

Comme tout objet de valeur, les chronomeétres BREITLING méritent un soin
particulier. Ainsi, il convient de les protéger des chocs et coups a des objets
durs, de ne pas les exposer a des produits chimiques, solvants ou gaz dange-
reux ni aux champs magnétiques. En outre, votre chronometre BREITLING est
congcu pour fonctionner idéalement dans une plage de température comprise
entre 0°C et 50°C.

21



YOUR BREITLING CHRONOMETER

A chronometer is a high-precision instrument that has successfully passed the
entire battery of tests imposed by the COSC (Swiss Official Chronometer
Testing Institute), a neutral and independent body which individually tests
each movement according to the prescriptions in force.

The certification test for wristwatches with sprung balance oscillators,
according to the ISO 3159 norm, consists of observing each movement for
15 days and 15 nights, in 5 positions and at 3 different temperatures (8°, 23°C,
38°C). In order to earn the prestigious chronometer label, a movement’s
performances must meet 7 very strict criteria, including a daily variation in
rate ranging between only —4/+6 seconds.

The term “chronometer” should not be confused with that of “chronograph”,
which is a complicated watch fitted with an additional mechanism enabling
the measurement of the duration of an event. A chronograph is not neces-
sarily chronometer-certified, but all BREITLING chronographs carry the much-
coveted title of “chronometers”.

22

PREPARING THE WATCH FOR USE

WINDING - TIME-SETTING

Nota bene: mechanical watches endowed with a date, day,
month or moon-phase indicator are equipped with a complex
mechanism that is set into motion between 8 pm and 3 am. It is

therefore vital to avoid adjusting the calendar or moving the
time backwards during this period.

1. Unscrew the water-resistant crown in an anti-clock- @ @ 609
wise direction. Wind the watch by 40 clockwise turns "= s
of the crown.

2. Pull the crown out to position 2, turn it anti-clock- @ . @
wise to adjust the calendar to the day prior to the "= .
date when it is set into operation.

3. Pull the crown out to position 3. Turn the hands so @ .
as to make the calendar jump once when the hands
pass through midnight. Then adjust the hour and
minute.

4. Push the crown back to position 1. Press it gently, @
turning it gently in a clockwise direction, then tigh-
ten it again until you feel some resistance. Do not
force!

1 2 3

1
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USING THE CHRONOGRAPH II. MEASURING AN INTERRUPTED SHORT TIME

I. MEASURING A SINGLE SHORT TIME 1

. Press pushpiece A to start the chronograph. Hand 3
allows you to follow the measurement in seconds.

1. Press pushpiece A to start the chronograph. Hand 3
shows the measurement in seconds.

2. To interrupt the measurement, press pushpiece A
once more. To restart the time measurement, press
pushpiece A. This procedure makes it possible to
add several short times.

2. Stop the measurement by pressing pushpiece A once
more. The measurement is done in hours (totalizer 1),
minutes (totalizer 2), seconds and 1/4 of a second

(hand 3).

3. The chronograph is reset to zero by pressing push- R
piece B, once the final measurement has been stopped. [~

L
L1

//

N
S

3. Return the chronograph to zero by pressing push-
piece B.

2
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USING THE TACHOMETER

Your chronograph is equipped with two different tachometric devices enabling
one to determine the average speed of a vehicle.

1. FIXED TACHOMETER

The tachometric scale makes it possible to determine an average speed cal-
culated on the basis of the time required to cover a fixed distance of 1 kilometer
or 1 mile. The place on the scale where the seconds hand has been stopped
after the measurement indicates the average speed in km/h (if the distance
covered is one kilometer) or in mph (if the distance covered is one mile).

Example 1: if it takes 20 seconds to cover one kilo-
meter or one mile, the average speed is 180 km/h
or 180 mph respectively.

26

Example 2: if it takes 36 seconds to cover one kilo-
meter or one mile, the average speed is 100 km/h
or 100 mph respectively.

2. VARIABLE TACHOMETER

The variable tachometer enables one to determine an average speed whatever
the distance covered, the time elapsed or the speed reached. It is however an
approximate measurement device.

27



The variable tachometer is composed of a fixed scale (a) and a mobile scale or
disc (b). The fixed scale is read off clockwise, and the mobile disc in the oppo-
site direction. The graduations between two numbers represent tenths of units.
To read off a result, the decimal point must be placed correctly. For example,
the figure 3.2 may represent 0.32, 3.2, 32, 320, etc. The fixed scale comprises
three reference marks:

® SECONDS (1) on the figure 3.6 (one hour equals 3,600 seconds);

o MINUTES (2) on the figure 6 (one hour equals 60 minutes);
® HOURS (3) on the figure 1 (one hour is the base unit for all calculations).

(a) Fixed scale

(b) Mobile scale (disc)

28

2.1 Mode of operation

Always place the distance covered opposite the reference mark serving as the
basis for the calculation:

e on SECONDS if the interval is measured in seconds;
e on MINUTES if the interval is measured in minutes;
e on HOURS if the interval is measured in hours.

N.B. The time measured using the chronograph must be converted if necessary
into seconds, minutes or hours to correspond to one of the three reference
marks on the fixed scale. For example: 1 minute 20 seconds = 80 seconds; 1 hour
10 minutes = 70 minutes, etc.

Example 1: if a vehicle covers 1.5km (or 1.5 miles) in 45
seconds, what is its average speed?

Solution: place the figure 1.5 (distance covered) on the
SECONDS mark of the fixed scale, then read off the result
opposite the figure 45 (interval measured); in this case
120km/h (or 120 mph).

29



2.2 Other uses

Variable tachometric scales can be used for performing other calculations: multi-
plications, divisions, rules of three, hourly production rates, hourly consumption
or flow rates, heartbeats/minute (pulsometer), etc.

Example 2: if a vehicle covers 4.5km (or 4.5 miles) in 1
minute 30 seconds (= 90 seconds), what is its average speed?
Solution: place the figure 4.5 (distance covered) on the
SECONDS mark on the fixed scale, then read off the result
opposite the figure 90 (= 1 minute 30 seconds); in this

case 180km/h (or 180 mph). Multiplication: to multiply 3 x 18, place the figure 18 on the

fixed scale or the mobile scale opposite the figure 3. The
HOURS mark on the fixed scale and figure 1 on the mobile
Example 3: if a vehicle covers 50km (or 50 miles) in 15 disc both indicate the result, which is 54.
minutes, what is its average speed?

Solution: place the figure 50 (distance traveled) on the
MINUTES mark on the fixed scale, then read off the result
opposite the figure 15; in this case 200 km /h (or 200 mph).

Division: division works in the opposite way to the previ-
ous example. To divide 54 by 2, one need only place the
figure 54 opposite the HOURS mark on the fixed scale or
figure 1 on the mobile disc. The result is read off opposite
figure 2 on one or other of the scales. This single operation
produces a complete division table of the figure 54:

Example 4: if a vehicle covers 800km (or 800 miles) in 5
hours, what is its average speed?

Solution: place the figure 800 (distance covered) on the
HOURS mark on the fixed scale, then read off the result

opposite the figure 5; in this case 160 km/h (or 160 mph). 54:2 =27
54:3=18
54 :18 = 3, etc.
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Rule of three: both scales enable one to perform a multiplica-
tion and then a division in just one operation. For example,
to determine the price of 6 meters of cable, if 1.5 meters costs

£9, one places the number 9 opposite the figure 6. The result

is shown opposite the figure 1.5; in this case £36.

Hourly production or consumption rate: measuring a produc-
tion rate or an hourly consumption rate follows the same
principle as the measurement of an average speed. For
example, if a machine produces 15 units in 45 seconds,
what is its hourly production?

Solution: place the figure 15 (the quantity produced) on
the SECONDS mark on the fixed scale, then read off the
result opposite figure 45 (interval measured); in this case
1,200 units per hour.

Pulsometer: the pulsometer enables fast calculation of pulse
rate. For example, if 27 beats are measured over a 24-second
period, one need only place the figure 27 (number of heart-
beats) opposite the MINUTES marker, and then read off the
result opposite figure 24 (length of observation); in this case
67 beats per minute.

32

s SUN COMPASS

Your BREITLING chronometer may be used as a sun compass, thus enabling
you to determine the Northerly-Southerly direction. For regions that have
instated daylight saving time, subtract one hour when directing the watch.

In the Northern hemisphere

Point the hour hand precisely towards the sun. In relation
to the watch dial, the point located midway between
the current time and 12 o’clock indicates the South, the
North being exactly opposite.

In the Southern hemisphere

Point the hour-marker located at 12 o’clock on the dial
precisely towards the sun. In relation to the watch dial,
the point located midway between the current time and
12 o’clock indicates the North, the South being exactly
opposite.
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SPEED BRACELET

50 1
hoth OF AN HOUR DIAL DISPLAY The Speed bracelet is equipped with an instantly adjustable comfort exten-
sion built into the clasp, a device that is greatly appreciated in hot weather
Your BREITLING chronometer is equipped with a scale dividing the hour into or during long plane journeys.

hundredths, thus making it easier to read off the minutes on a decimal base.

E.g.: 0.6h = 36 minutes. N.B. At the time of purchase, the bracelet length adjustment must be done

with the extension in position 1.
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MAINTENANCE

Your BREITLING chronometer is a sophisticated instrument which is
constantly subjected to a wide variety of stresses and strains. Within a very
small volume, a large number of components contribute to handling all the
functions. Their mechanical action inevitably leads to a certain amount of
wear and tear, which may be controlled by maintenance consisting of renew-
ing the lubrication and replacing worn components. Like any precision
measurement instrument, your watch must be regularly maintained in
order to function at its highest level of potential: we recommend a regular
service every two years, while the complete overhaul should be scheduled
about every five years. Your authorized BREITLING dealer will be pleased to
handle this for you.

WATER-RESISTANCE

The movement of your chronometer is protected by a complex case fitted
with gaskets to ensure its water-resistance. Under the influence of various
external agents — perspiration, chlorinated or salt water, cosmetics, fra-
grances or dust — these gaskets gradually deteriorate and must be regularly
replaced. If used intensively in water, we recommend that this be done
once a year as part of a service. If the watch is only occasionally used in
water, this operation may be carried out every two years. Moreover, a
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water-resistance test should be done every year; it takes only a few minutes
and can be performed by your authorized BREITLING dealer.

BREITLING models are water-resistant to varying degrees. The extent of the
water-resistance, expressed in meters (M) is a standard value and does not
indicate an absolute depth of immersion. The crown and pushpieces must
not under any circumstances be operated under water or when the watch is
wet. The table below indicates the conditions in which your watch may rea-
sonably be used, according to its degree of water-resistance.

ACTIVITIES / DEGREE OF WATER-RESISTANCE | 3bars/30M/I00FT | 3bars/50M/165FT | 10bars/L00MI330FT [50bars/500M/1,650F 4
Splashi v v v v
P 5
v v
v

Shower, swimming, surface water sports
Water-skiing, dives, snorkeling
Diving

v
v
v

USEFUL TIPS

BREITLING genuine leather straps are crafted with the most refined
materials and represent extremely high-quality products. Like all objects in
natural skin (shoes, gloves, etc.), their length of life varies considerably,
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according to the conditions in which they are worn. In particular, water,
cosmetics and perspiration accelerate the aging process. A metal or syn-
thetic BREITLING bracelet is thus better suited to activities involving fre-
quent contact with water or humidity.

BREITLING metal cases and bracelets are made from the finest alloys and
guarantee sturdiness and wearer comfort. Regular cleaning by rinsing and
brushing in clear water will keep your watch shiny. This operation is strong-
ly recommended after each immersion in salty or chlorinated water. For
watches fitted with a leather strap, proceed in the same manner, while
avoiding getting the strap wet.

WHAT TO AVOID

Like any valuable objects, BREITLING chronometers deserve special care. It
is important to protect them from jarring and knocks by hard objects, and
not to expose them to chemical products, solvents, dangerous gases, or
magnetic fields. Moreover, your BREITLING chronometer is designed to run
smoothly at temperatures ranging between 0°C and 50°C.
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IHR BREITLING CHRONOMETER

Ein Chronometer ist ein hochprazises Zeitmessinstrument, das samtliche
vom COSC (Offizielle Schweizerische Chronometerkontrolle) vorgeschrie-
benen Tests erfolgreich bestanden hat. Diese neutrale und unabhéngige
Organisation priift jedes einzelne Uhrwerk nach den geltenden Bestim-
mungen.

Bei der Zertifizierung nach der ISO-Norm 3159 wird jedes Uhrwerk eines
Armbandchronometers mit Unruh-Spiralfeder-Oszillator wéahrend 15 Tagen
und Nichten in fiinf Positionen und bei drei verschiedenen Temperaturen
(8, 23 und 38 °C) gepriift. Fiir die Anerkennung als Chronometer miissen die
Werkleistungen sieben strenge Kriterien erfiillen, einschliesslich der maximal
zugelassenen Gangabweichung zwischen —4 und +6 Sekunden pro Tag.

Chronometer sind nicht mit Chronographen zu verwechseln. Bei Letzterem
handelt es sich um eine komplexe Uhr, deren Zusatzmechanismus die Dauer
von Zeitabschnitten misst. Ein Chronograph ist also nicht unbedingt ein
Chronometer, bei BREITLING jedoch tragen alle Chronographen die begehrte
Bezeichnung Chronometer.
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INBETRIEBNAHME

AUFZIEHEN - ZEITEINSTELLUNG

Wichtig: Mechanische Uhren mit Datums-, Wochentags-,
Monats- oder Mondphasenanzeige sind mit einem komplexen
Mechanismus ausgertistet, der sich zwischen 20.00 und 03.00 Uhr

einschaltet. Wahrend dieser Zeitspanne Kalendereinstellungen
oder Zeitriickstellungen unbedingt unterlassen!

1. Die wasserdicht verschraubte Krone im Gegenuhr- @ @ 609

zeigersinn 19sen. Die Krone ca. 40-mal im Uhrzeiger- "= :

sinn drehen.

2. Die Krone in Position 2 ziehen, und sie im Gegenuhr- N @
zeigersinn drehen bis das Datum des Tages vor der "&Y \
Inbetriebnahme erscheint.

3. Die Krone in Position 3 ziehen. Die Zeiger vorwarts @ . @ . (@
bewegen bis zum Datumswechsel um Mitternacht. "= . .
Danach die Zeiger auf die gewiinschte Zeit stellen.

4. Die Krone wieder in Position 1 zuriickstossen. Wahrend
des Drehens leichten Druck auf die Krone ausiiben und
sie bis zum spiirbaren Widerstand verschrauben.
Nicht forcieren!
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BEDIENUNG DES CHRONOGRAPHEN II. KurRZZEITMESSUNG MIT UNTERBRECHUNG

I. EINFACHE KURZZEITMESSUNG 1. Chronographenstart: Den Driicker A betatigen. Der
Zeiger 3 setzt sich in Bewegung und misst die
Sekunden.

1. Driicker A betdtigen, um den Chronographen in
Gang zu setzen. Zeiger 3 ermoglicht das Ablesen der
abgelaufenen Sekunden.

2. Zeitmessunterbrechung: Stopp und Start durch Beta-
tigen des Driickers A. So lassen sich mehrere Zeit-
spannen messen und kumulieren.

2. Zum Stoppen der Messung erneut Driicker A beta-
tigen. Die Messung erfolgt in Stunden (Zihler 1),
Minuten (Zahler 2), Sekunden und Y,-Sekunden

(Zeiger 3).

3. Nach abgeschlossener Messung Riickstellung des
Chronographen auf Null tiber den Driicker B.

3. Zum Riickstellen des Chronographen auf Null
Driicker B betdtigen.

42 43



=z

AVG
N SPEED

DIE BENUTZUNG DES TACHYMETERS

Ihr Chronograph ist mit zwei verschiedenen Tachometervorrichtungen aus-
geriistet, mit denen die mittlere Geschwindigkeit eines Fahrzeugs ermittelt
werden kann.

1. DER FIXE TACHOMETER

Basierend auf dem fiir eine vorgegebene Distanz von einem Kilometer oder
einer Meile berechneten Zeitaufwand kann mit der Tachometerskala die
mittlere Geschwindigkeit ermittelt werden. Der Punkt auf der Skala, an dem
der Sekundenzeiger nach vorgenommener Mes-
sung anhalt, gibt die mittlere Geschwindigkeit in
km/h (zuriickgelegte Distanz: ein Kilometer) oder
in mph (zuriickgelegte Distanz: eine Meile) an.

Beispiel 1: Verstreichen 20 Sekunden, um einen
Kilometer oder eine Meile zuriickzulegen, betragt
die mittlere Geschwindigkeit 180km/h bzw.
180 mph.
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Beispiel 2: Verstreichen 36 Sekunden, um einen
Kilometer oder eine Meile zuriickzulegen, betragt
die mittlere Geschwindigkeit 100km/h bzw.
100 mph.

2. DER VARIABLE TACHOMETER

Mit dem variablen Tachometer kann eine — allerdings lediglich approximative —
mittlere Geschwindigkeit ermittelt werden, unabhédngig von der zuriickgelegten
Distanz, von der verstrichenen Zeit oder von der erreichten Geschwindigkeit.
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Der variable Tachometer besteht aus einer fixen Skala (a) und einer bewegli-
chen Skala oder Scheibe (b). Die fixe Skala wird im Uhrzeigersinn, die bewe-
gliche Scheibe im Gegenuhrzeigersinn abgelesen. Die Gradeinteilungen zwi-
schen den Ziffern entsprechen einer Zehnteleinheit. Beim angezeigten Resultat
muss die Dezimale richtig interpretiert werden; die Ziffer 3.2 kann zum
Beispiel 0.32, 3.2, 32, 320 usw. bedeuten. Die fixe Skala hat drei Anhaltspunkte:

o SEKUNDEN (1) auf der Ziffer 3.6 (eine Stunde = 3600 Sekunden);

o MINUTEN (2) auf der Ziffer 6 (eine Stunde = 60 Minuten);
® STUNDEN (3) auf der Ziffer 1 (die Stunde = Basiseinheit fiir alle Berechnungen).

(a) Fixe Skala

(b) Beweglische Skala
(Scheibe
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2.1 Anwendung

Die zuriickgelegte Distanz immer auf die Markierung der Berechnungsbasis
stellen:

@ auf SECONDS fiir Zeitspannenmessungen in Sekunden;
@ auf MINUTES fiir Zeitspannenmessungen in Minuten;
o auf HOURS fiir Zeitspannenmessungen in Stunden.

N.B. Die mit dem Chronographen gemessenen Zeiten miissen gegebenenfalls
in Sekunden, Minuten oder Stunden umgerechnet werden, um den drei
Anhaltspunkten auf der fixen Skala zu entsprechen. Beispiel: 1 Minute und 20
Sekunden = 80 Sekunden, 1 Stunde 10 Minuten = 70 Minuten usw.

Beispiel 1: Legt ein Fahrzeug in 45 Sekunden 1,5km (oder
1,5 Meilen) zuriick, welches ist seine mittlere Geschwin-
digkeit?

Vorgehen: Die Ziffer 1.5 (zuriickgelegte Distanz) auf die
Markierung SECONDS der fixen Skala stellen und danach
das Resultat (120km/h oder 120mph) gegeniiber der
Ziffer 45 (gemessener Zeitabschnitt) ablesen
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Beispiel 2: Legt ein Fahrzeug in 1 Minute und 30 Sekunden
(= 90 Sekunden) 4,5km zuriick, welches ist seine mittlere
Geschwindigkeit?

Vorgehen: Die Ziffer 4.5 (zuriickgelegte Distanz) auf die
Markierung SECONDS der fixen Skala stellen und danach
das Resultat (180km/h oder 180mph) gegeniiber der
Ziffer 90 (= 1 Minute und 30 Sekunden) ablesen.

Beispiel 3: Legt ein Fahrzeug in 15 Minuten 50 km (oder 50
Meilen) zurtick, welches ist seine mittlere Geschwin-
digkeit?

Vorgehen: Die Ziffer 50 (zuriickgelegte Distanz) auf die
Markierung MINUTES der fixen Skala stellen und danach
das Resultat (200 km/h oder 200 mph) gegentiber der Ziffer
15 ablesen.

Beispiel 4: Legt ein Fahrzeug in 5 Stunden 800 km (oder
800 Meilen) zuriick, welches ist seine mittlere Geschwin-
digkeit?

Vorgehen: Die Ziffer 800 (zuriickgelegte Distanz) auf die
Markierung HOURS der fixen Skala stellen und danach das
Resultat (160 km/h oder 160 mph) gegeniiber der Ziffer 5
ablesen.
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2.2 Weitere Anwendungen

Die Skalen des variablen Tachometers ermdglichen zahlreiche weitere Berech-
nungen: Multiplikationen, Divisionen, Dreisatz sowie Produktionsvolumen, Leist-
ung oder Verbrauch pro Stunde, Pulsfrequenz pro Minute (Pulsometer) usw.

Multiplikation: Um 3 mit 18 zu multiplizieren, die Ziffer 18
der fixen oder mobilen Skala gegeniiber der Ziffer 3 stellen.
Die Markierung HOURS der fixen Skala und die Ziffer 1
der beweglichen Scheibe zeigen beide 54 als Resultat an.

Division: Die Division verlauft im Vergleich zum vorher-
gehenden Beispiel umgekehrt. Um 54 durch 2 zu dividie-
ren, die Ziffer 54 gegeniiber der Markierung HOURS der
fixen Skala oder der Ziffer 1 der beweglichen Scheibe stel-
len. Das Resultat ist gegeniiber der Ziffer 2 der fixen oder
beweglichen Skala ersichtlich. Eine einzige Operation
erstellt so die komplette Divisionstabelle der Ziffer 54:

54:2=27
54:3=18
54 :18 = 3, usw.
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Dreisatz: Mit den beiden Skalen kann in einer einzigen
Operation eine Multiplikation gefolgt von einer Division
durchgefiihrt werden. Um beispielsweise den Preis von 6
Meter Kabel zu berechnen, wenn 1,5 Meter £9.00 kosten,
die Ziffer 9 gegentiber der Ziffer 6 stellen. Das Resultat
£36.00 steht gegentiber der Ziffer 1.5.

Produktions- oder Verbrauchsvolumen pro Stunde: Die Berech-
nung eines stiindlichen Produktions- oder Verbrauchs-
volumens erfolgt nach dem gleichen Prinzip wie das Mes-
sen einer mittleren Geschwindigkeit. Wenn eine Maschine
z.B. 15 Einheiten in 45 Sekunden produziert, wie gross ist
ihr Produktionsvolumen pro Stunde?

Vorgehen: Die Ziffer 15 (produzierte Quantitat) auf die
Markierung SECONDS der fixen Skala stellen, danach das
Resultat (1200 Stiick pro Stunde) gegeniiber der Ziffer 45
(gemessener Zeitabschnitt) ablesen.

Pulsometer: Mit dem Pulsometer kann die Pulsfrequenz
schnell berechnet werden. Wenn z.B. 27 Pulsschldge in 24
Sekunden gemessen werden, die Ziffer 27 (Pulsschlage)
gegeniiber der Markierung MINUTES stellen und danach
das Resultat (67 Pulsschldge pro Minute) gegeniiber der
Ziffer 24 (Messdauer) ablesen.
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s SONNENKOMPASS

Fur Nord/Stid-Bestimmungen kann Thr BREITLING Chronometer als Sonnen-
kompass verwendet werden. In Regionen mit Sommerzeit ist bei der
Benutzung des Sonnenkompasses die Zeitverschiebung um eine Stunde
einzubeziehen.

Benutzung in der Nordhemisphiire

Den Stundenzeiger genau in Richtung Sonne stellen.
Auf halber Distanz zwischen der Jetztzeit und 12 Uhr
auf dem Zifferblatt liegt Siiden. Norden befindet sich
diagonal auf der gegeniiber liegenden Zifferblattseite.

Benutzung in der Siidhemisphiire

Den sich bei 12 Uhr befindlichen Index genau Richtung
Sonne halten. Auf halber Distanz zwischen der Jetzt-
zeit und 12 Uhr auf dem Zifferblatt liegt Norden. Siiden
befindet sich diagonal auf der gegeniiber liegenden
Zifferblattseite.
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ARMBAND SPEED

50 1100~ -
ho-STUNDEN-ZIFFERBLATT Das Armband Speed ist mit einer in der Schliesse integrierten Komfort-
Léangeneinstellung ausgertistet. Diese Vorrichtung bewahrt sich bei grosser
Ihr BREITLING Chronometer ist mit einer in Hundertstelstunden unterteilten Hitze und bei langen Flugreisen.

Skala versehen, die das Ablesen der Minuten in Dezimalen ermoglicht.

Beispiel: 0,6h = 36 Min. N.B. Beim Erwerb der Uhr erfolgt die Langeneinstellung des Armbands

iiber den Verldngerungsteil in Position 1.
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WARTUNG

Thr BREITLING Chronometer ist ein hoch entwickeltes Instrument, das ununter-
brochen und oft unter schwierigsten Bedingungen arbeitet. Auf kleinstem
Raum spielen zahlreiche Einzelteile reibungslos zusammen und steuern
samtliche Funktionen. Die mechanischen Abldufe fiihren unausweichlich
zu Abnutzungserscheinungen, die durch fachgerechte Wartung (Schmie-
ren und Ersetzen abgenutzter Teile) behoben werden. Wie jedes
Prazisionszeitmessinstrument muss Ihre Uhr regelmassig gewartet wer-
den, damit sie ihrem Potenzial entsprechend einwandfrei funktioniert. Wir
empfehlen alle zwei Jahre einen Service und alle fiinf Jahre eine Revision,
die Thr offizieller BREITLING Konzessionar gerne iibernimmt.

WASSERDICHTHEIT

Das Werk Thres Chronometers wird von einem komplexen, mit Dichtungen
versehenen Gehduse vor Wasser geschiitzt. Verschiedene dussere Einfliisse
wie Transpiration, Chlor- oder Salzwasser, Kosmetika, Parfums oder Staub
konnen die Dichtungen beschddigen, weshalb sie regelméssig ausgetauscht
werden sollten. Bei intensivem Gebrauch im Wasser empfehlen wir einen
Uberholservice pro Jahr. Gelegentlich mit Wasser in Kontakt stehende
Uhren sollten alle zwei Jahre gewartet werden. Am besten lassen Sie Thre
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Uhr jedes Jahr vom BREITLING Konzessiondr auf ihre Wasserdichtheit kon-
trollieren. Dieser Test dauert nur einige Minuten.

Der Wasserdichtheitswert, in Metern angegeben, variiert von Modell zu
Modell. Dabei handelt es sich um Richtwerte und nicht um absolute Tauch-
tiefen. Die Krone sowie die Driicker diirfen unter Wasser oder an nassen
Zeitmessern auf keinen Fall betdtigt werden. Die Tabelle unten gilt als
Richtlinie fiir den addquaten Gebrauch der Uhr, je nach ihrem Wasser-
dichtheitsgrad.

TATIGKEITEN ,/ DICHTHEITSGRAD 3bar/30M/100FT | 5bar/50M/165FT | 10bar/100M/330FT |50bar/500M/1650FT+
Wasserspritzer v v v v
Duschen, Schwimmen, Sportarten auf dem Wasser v v v
Wasserski, Spriinge ins Wasser, Schnorcheln v v
Tiefseetauchen v

NUTZLICHE TIPPS

BREITLING Armbédnder aus echtem Leder sind aus feinsten Materialien
gefertigt und stellen ein qualitativ hoch stehendes Produkt dar. Wie alle
Artikel aus Naturleder (Schuhe, Handschuhe usw.) hangt ihre Lebens-
dauer von der Beanspruchung ab. Vor allem Kosmetika und Transpiration
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beschleunigen den Alterungsprozess. Bei haufigem Wasserkontakt oder in
feuchter Umgebung raten wir zu einem BREITLING Metall- oder Synthetik-
armband.

BREITLING Gehduse und Metallarmbéander sind aus hochwertigsten Legie-
rungen gefertigt und gewahrleisten Robustheit und Tragkomfort. Regelmas-
siges Reinigen und ausgiebiges Spiilen unter fliessendem Leitungswasser —
besonders nach jedem Kontakt mit Meer- oder Chlorwasser — bewahren
Threr Uhr ein makelloses Aussehen. Dies gilt auch fiir Uhren mit Leder-
band, wobei das Leder nicht mit Wasser in Kontakt kommen sollte.

UNBEDINGT VERMEIDEN

Wie jedes Wertobjekt gebiihrt auch den BREITLING Chronometern besondere
Sorgfalt. Schiitzen Sie Ihren Zeitmesser vor Stossen und Schlagen mit har-
ten Gegenstanden, und setzen Sie ihn weder chemischen Produkten noch
Verdiinnern, gefahrlichen Gasen oder Magnetfeldern aus. Thr BREITLING
Chronometer ist so konzipiert, dass er in einem Temperaturbereich von
0 bis 50 °C einwandfrei funktioniert.
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IL SUO CRONOMETRO BREITLING

Un cronometro ¢ uno strumento orario di alta precisione che ha superato
con successo tutte le prove imposte dal Controllo Ufficiale Svizzero dei
Cronometri (COSC), un ente neutrale e indipendente che sottopone a test
individuali ogni movimento in base alla normativa in vigore.

In base alla norma ISO 3159 la prova di certificazione per i cronometri da
polso muniti di oscillatore a bilanciere-spirale consiste nel tenere sotto
osservazione ogni movimento per 15 giorni e 15 notti, in 5 posizioni e a 3
diverse temperature (8°C, 23°C, 38°C). Per ottenere il titolo di cronometro le
prestazioni di un movimento devono rispettare 7 criteri precisi, fra cui uno
scarto di marcia contenuto entro —4/+6 secondi al giorno.

Il «cronometro» non va confuso con il «cronografo», un orologio complicato
munito di un meccanismo aggiuntivo che permette di misurare la durata di
un avvenimento. Un cronografo non possiede necessariamente il certificato
di cronometro, mentre invece tutti i cronografi BREITLING possiedono 1’ambi-
tissimo titolo di cronometro.
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MESSA IN FUNZIONE

CARICA - REGOLAZIONE DELL’ORA

Importante! Gli orologi meccanici provvisti di indicatore di data,
giorno, mese e fasi lunari posseggono un meccanismo complicato
che scatta tra le 20h00 e le 03h00. In questo arco di tempo occorre

evitare assolutamente di intervenire sul calendario e di riportare
indietro I'ora.

1.

Svitare la corona impermeabile ruotandola in senso
antiorario. Caricare l’orologio facendo compiere
alla corona circa 40 giri in senso orario.

Estrarre la corona portandola in posizione 2, poi ruo-
tarla in senso antiorario per regolare il calendario sul
giorno che precede la data dell'entrata in funzione.

Estrarre la corona portandola in posizione 3. Ruo-
tare le lancette in modo che il calendario scatti una
volta a mezzanotte. Poi regolare 'ora e il minuto.
Risospingere la corona in posizione 1, premerla leg-
germente mentre la si ruota delicatamente in senso
orario, quindi riavvitarla finché si sente una certa
resistenza. Non forzare!
59
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COME SI USA IL CRONOGRAFO II. MISURA DI UN TEMPO BREVE CON INTERRUZIONE

I. MISURA DI UN UNICO TEMPO BREVE 1. Premere il pulsante A per mettere in funzione il cro-
nografo. La lancetta 3 permette di seguire la misura
in secondi.

1. Premere il pulsante A per avviare il cronografo. La lan-
cetta 3 permette di seguire la misurazione in secondi.

2. Per interrompere la misura, premere di nuovo il
pulsante A. Per riavviare la misura del tempo, pre-

mere il pulsante A. Procedendo cosi & possibile
addizionare pilti tempi brevi.

2. Fermare la misurazione premendo di nuovo il pul-
sante A. La misura si effettua in ore (totalizzatore
1), in minuti (totalizzatore 2), in secondi e in quarti

di secondo (lancetta 3).

3. L’azzeramento si effettua premendo il pulsante B
dopo aver bloccato la misura finale.

3. Azzerare il cronografo premendo il pulsante B. iR

\&

FEREE N
o
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COME SI USA IL TACHIMETRO

11 Suo cronografo possiede due diversi dispositivi tachimetrici che permettono
di determinare la velocita media di un veicolo.

1. TACHIMETRO FISSO

La scala tachimetrica permette di determinare una velocita media calcolata in
base al tempo occorrente a percorrere una distanza fissa di 1 chilometro o
1 miglio. II punto della scala tachimetrica su cui viene bloccata la lancetta
dei secondi dopo la misurazione indica la velo-
cita media espressa in km/h (se la distanza per-
corsa e di 1 chilometro), oppure in mph (se la
distanza percorsa e di 1 miglio).

Esempio 1: se si impiegano 20 secondi per percor-
rere 1 chilometro o 1 miglio, la velocita media e
rispettivamente di 180 km/h o 180 mph
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Esempio 2: se si impiegano 36 secondi per percor-
rere 1 chilometro o 1 miglio, la velocita media &
rispettivamente di 100 km/h o 100 mph.

2. TACHIMETRO VARIABILE

Il tachimetro variabile permette di determinare una velocita media qualunque
sia la distanza percorsa, il tempo trascorso o la velocita raggiunta. Occorre tene-
re conto pero che si tratta di un dispositivo di misura approssimativo.
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Il tachimetro variabile & formato da una scala fissa (a) e da una scala o disco
mobile (b). La scala fissa si legge in senso orario e il disco mobile in senso anti-
orario. Le graduazioni fra due numeri rappresentano un decimo di unita. Per
leggere un risultato conviene disporre correttamente il decimale. Per esempio: la
cifra 3.2 puo indicare tanto 0.32 quanto 3.2 0 32 0 320 ecc. La scala fissa possiede
tre reperi:

e SECONDI (1) sulla cifra 3.6 (un’ora equivale a 3.600 secondi);

o MINUTI (2) sulla cifra 6 (un’ora equivale a 60 minuti);
® ORE (3) sulla cifra 1 (I'ora e 'unita di base per tutti i calcoli).

(a) Scala fissa

(b) Scala (o disco) mobile
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2.1 Uso del cronografo

Collocare sempre la distanza percorsa di fronte al répere che funge da base per
il calcolo:

o su SECONDS se l'intervallo ¢ misurato in secondi;
@ su MINUTES se l'intervallo € misurato in minuti;
e su HOURS se l'intervallo € misurato in ore.

N.B. Il tempo misurato con l'aiuto del cronografo dev’essere convertito, se occorre,
in secondji, in minuti o in ore per corrispondere a uno dei tre reperi della scala fissa.
Per esempio: 1 minuto e 20 secondi = 80 secondi, 1 h e 10 minuti = 70 minuti ecc.

Esempio 1: se un veicolo percorre 1,5km (o 1,5 miglia) in
45 secondi, quale sara la sua velocita media?

Soluzione: portare la cifra 1.5 (distanza percorsa) sul répe-
re SECONDS della scala fissa, poi leggere il risultato di fron-
te alla cifra 45 (intervallo misurato): 120km/h (o 120 mph).
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Esempio 2: se un veicolo percorre 4,5km (o 4,5 miglia) in
1 minuto e 30 secondi (= 90 secondi), quale sara la sua velo-
cita media?

Soluzione: portare la cifra 4.5 (distanza percorsa) sul repere
SECONDS della scala fissa, poi leggere il risultato di fronte
alla cifra 90 (= 1 minuto e 30 secondi): 180 km/h (o 180 mph).

2.2 Altri impieghi
Le scale del tachimetro variabile consentono di eseguire parecchie altre opera-

zioni: moltiplicazioni, divisioni, regole del tre, tassi di produzione oraria, flussi
o consumi orari, pulsazioni/minuto (pulsometro) ecc.

Moltiplicazione: per moltiplicare 3 x 18, portare la cifra 18
della scala fissa o della scala mobile di fronte alla cifra 3.
11 repere HOURS della scala fissa e la cifra 1 del disco mobile
Esempio 3: se un veicolo percorre 50 km (o 50 miglia) in 15 indicano entrambi il risultato: 54.
minuti, quale sara la sua velocita media?

Soluzione: portare la cifra 50 (distanza percorsa) sul repere
MINUTES della scala fissa, poi leggere il risultato di fronte
alla cifra 15: 200km/h (o 200 mph).

Divisione: la divisione € 'operazione inversa alla precedente.
Per dividere 54 per 2 basta portare la cifra 54 di fronte al
repere HOURS della scala fissa o alla cifra 1 del disco mobile.
Il risultato si legge di fronte alla cifra 2 dell'una o dell’altra
scala. Con quest’unica operazione si ottiene una tavola
completa di divisione della cifra 54:

Esempio 4: se un veicolo percorre 800 km (o 800 miglia) in
5 ore, quale sara la sua velocita media?

Soluzione: portare la cifra 800 (distanza percorsa) sul repe-
re HOURS della scala fissa, poi leggere il risultato di fron-

te alla cifra 5: 160km/h (0160 mph). 54:2 =27
54:3=18
54 :18 = 3, ecc.
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Regole del tre: le due scale permettono di concentrare in
un’unica operazione una moltiplicazione e una divisione.
Esempio: per determinare il prezzo di 6 metri di cavo, se
1,5 metri costano £9.00, basta portare la cifra 9 di fronte
alla cifra 6. Il risultato figura di fronte alla cifra 1.5 ed &
pari a £36.00.

Tassi di produzione o di consumo orario: per calcolare un tasso
di produzione oraria o di consumo orario si applica lo
stesso principio impiegato per misurare una velocita
media. Esempio: se una macchina sforna 15 pezzi in 45
secondi, quale sara la sua produzione oraria?

Soluzione: portare la cifra 15 (quantita prodotta) sul répere
SECONDS della scala fissa, poi leggere il risultato di fronte
alla cifra 45 (intervallo misurato), pari a 1.200 pezzi all’ora.

Pulsometro: il pulsometro permette di calcolare rapidamente
i battiti del polso. Esempio: se si contano 27 pulsazioni nel-
I’arco di 24 secondi, basta portare la cifra 27 (numero delle
pulsazioni) di fronte al répere MINUTES, poi leggere il
risultato di fronte alla cifra 24 (durata dell’osservazione),
pari a 67 pulsazioni al minuto.
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S BUSSOLA SOLARE

Il Suo cronometro BREITLING puo essere usato come bussola solare, permet-
tendo cosi di determinare la direzione nord-sud. Per le aree che hanno adot-
tato I’ora estiva e consigliabile sottrarre un’ora quando si orienta 1’orologio.

Come si usa nell’emisfero Nord

Orientare con precisione in direzione del sole la lancetta
delle ore. Rispetto al quadrante dell’orologio, il punto
situato a mezza distanza fra l'ora attuale e le ore 12

indica il sud, mentre il nord si trova al punto opposto.
N

Come si usa nell’emisfero Sud

Orientare con precisione in direzione del sole I'indice
situato all’altezza delle ore 12. Rispetto al quadrante
dell’orologio, il punto situato a mezza distanza tra

l’ora attuale e le ore 12 indica il nord, mentre il sud si

trova al punto opposto.
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BRACCIALE METALLICO SPEED

50 1
QUADRANTE A 100 DI ORA 11 bracciale metallico Speed & dotato di una comoda prolunga inserita nel
fermaglio e regolabile immediatamente. Si tratta di un dispositivo molto
apprezzato quando la temperatura sale considerevolmente o durante i lun-

I1 Suo cronometro € munito di una scala di divisione dell’ora in centesimi che
facilita la lettura dei minuti su base decimale. ghi viaggi aerei.

Esempio: 0,6h = 36 min.
N.B. All'atto dell’acquisto dell’orologio la regolazione in lunghezza del
bracciale va effettuata con la prolunga in posizione 1.
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MANUTENZIONE

Il Suo cronometro BREITLING ¢ uno strumento sofisticato che funziona
costantemente e in condizioni disparate. Esso racchiude in un volume
ridottissimo un gran numero di componenti. La loro azione meccanica pro-
voca per forza di cose una certa usura a cui e possibile ovviare con una
buona manutenzione, che consiste principalmente in una corretta lubrifi-
cazione e nella sostituzione dei componenti usurati. Come ogni strumento
di misura di alta precisione, anche il Suo orologio per dare il meglio di sé
dev’essere sottoposto a una manutenzione periodica, che si raccomanda di
effettuare ogni due anni. E bene inoltre che I'orologio sia sottoposto a una
revisione completa ogni cinque anni. I1 Suo concessionario di fiducia si
incarichera volentieri di effettuare questo intervento.

IMPERMEABILITA

Il movimento del Suo cronometro & protetto da una cassa complessa, munita
di giunti che ne assicurano l'impermeabilita. Per effetto dei vari agenti
esterni — sudore, acqua clorata o salata, cosmetici, profumi o polvere — que-
sti giunti si degradano con 1’andare del tempo. Percio occorre sostituirli a
intervalli regolari. Se 1’orologio & sottoposto a un contatto frequente con
I'acqua, si raccomanda di effettuare un intervento di manutenzione ogni
anno, e ogni due anni se il contatto con I’acqua & occasionale. Si raccomanda
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inoltre di controllare ogni anno I'impermeabilita dell’orologio. Questa ope-
razione puod essere effettuata in pochi minuti dal Suo concessionario
BREITLING.

Gli orologi BREITLING presentano gradi diversi d’impermeabilita. Il grado
d’impermeabilita, indicato in metri, € una indicazione di massima, che non
rappresenta un valore assoluto. Corona e pulsanti non devono mai essere
azionati sott’acqua o quando l'orologio & bagnato. La tabella riportata qui
sotto indica entro quali limiti e ragionevole usare I’orologio, in base al suo
grado d’impermeabilita:

ATTIVITA / GRADO D'IMPERMEABILITA | 3bar/30M/100FT 5bar/50M/165FT | 10bar/100M/330FT [50bar/500M/1650FT+
Schizzi d'acqua v v v v
Doccia, nuoto, sport nautici di superficie v v v
Sci nautico, tuffi, snorkeling v v
v

Immersione subacquea

CONSIGLI UTILI

I cinturini BREITLING sono di vera pelle e sono fabbricati con materiali scel-
tissimi. Essi rappresentano percio un prodotto d’elevata qualita. Come
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tutti gli oggetti di vera pelle (scarpe, guanti ecc.), la loro durata dipende
dall’uso che se na fa. L’acqua, i cosmetici e il sudore accelerano I'invecchia-
mento della pelle. Un bracciale BREITLING di metallo o di materiale sintetico
€ quindi piu adatto per le attivita che implicano un frequente contatto
dell’orologio con I'acqua o con I'umidita.

Le casse e i bracciali di metallo BREITLING sono ottenuti dalle migliori leghe,
e garantiscono robustezza e comfort al polso. Una pulitura regolare, sciac-
quando e spazzolando I'orologio in acqua dolce, permette di mantenere la
brillantezza dell’orologio. Si raccomanda vivamente di procedere a questa
operazione dopo ogni immersione dell’orologio in acqua salata o clorata.
Quanto agli orologi con cinturino di pelle, procedere nello stesso modo ma
stando attenti a non bagnare il cinturino.

DA EVITARE

Al pari di ogni oggetto di valore, anche i cronometri BREITLING meritano
d’essere trattati con particolare riguardo. Bisogna percio proteggerli dagli
urti e dai colpi con oggetti duri, non esporli all’azione di prodotti chimici,
solventi o gas pericolosi, e neppure a campi magnetici. Inoltre il cronome-
tro BREITLING € progettato per funzionare idealmente a una temperatura
compresa tra 0°C e 50°C.
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SU CRONOMETRO BREITLING

Un cronémetro es un instrumento horario de alta precisién que ha superado
todos los tests impuestos por el COSC (Control Oficial Suizo de Croné-
metros), un organismo neutro e independiente que somete a prueba a cada
mecanismo individualmente segiin las normas vigentes en la materia.

La prueba de certificacién segtin la norma ISO 3159 a que son sometidos los
cronémetros de pulsera dotados de un oscilador con volante espiral consiste
en observar cada mecanismo durante 15 dias y 15 noches, en 5 posiciones
y a 3 grados de temperatura diferentes (8°C, 23°C, 38°C). Para que un meca-
nismo pueda acceder al titulo de crondmetro debe cumplir siete criterios
muy estrictos, entre ellos no sobrepasar una diferencia de marcha diaria
entre -4 y +6 segundos.

No debe confundirse el término «cronémetro» con el de «cronégrafo». Este
altimo es un reloj complicado dotado de un mecanismo adicional que per-
mite medir la duracién de un determinado fenémeno. Un cronégrafo no
implica forzosamente la obtencién del certificado de cronémetro, pero
todos los cronégrafos BREITLING ostentan el codiciado titulo de cronémetro.
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PUESTA EN MARCHA

OPERACION DE DAR CUERDA - PUESTA EN HORA

mes o fases de la luna llevan integrado un complejo mecanismo
que se activa entre 20h00 y 03h00. Durante este periodo de tiem-
po, no debera en ningtin caso accionarse el calendario ni despla-
zar hacia atras la aguja de las horas.

1. Desatornillar la corona con sistema de hermeticidad
girandola en el sentido contrario a las agujas. Dar @ @ 609
cuerda al reloj girando la corona unas 40 veces en el 7 i

Importante: los relojes mecanicos con indicador de fecha, dia, g

sentido de rotacion horaria.
2. Tirar de la corona hasta su posicion 2 y girarla en el - @
sentido inverso de rotacion horaria hasta posicionar el ™ 2

calendario en el dia anterior a la fecha de correccién.

3. Tirar de la corona hasta su posicién 3. Girar las agujas @ -
hasta que salte una vez el calendario al llegar a media-
noche. A continuacion, ajustar la hora y el minuto.

4. Apretar la corona hasta su posicion 1. Efectuando una @‘
ligera presion, girarla suavemente en el sentido de =
las agujas y seguidamente atornillarla hasta que se
produzca una pequefia resistencia. jNo forzar!
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INSTRUCCIONES PARA EL USO DEL CRONOGRAFO II. MEDIDA DE UN TIEMPO CORTO CON INTERRUPCION

1. MEDIDA DE UN TIEMPO CORTO UNICO 1. Presionar el pulsador A para poner en marcha el cro-

négrafo. La aguja 3 efectta la medicion en segundos.

1. Accionar el pulsador A para activar el crondgrafo.
La aguja 3 efectia la medida en segundos.

2. Para interrumpir la medicién, presionar nuevamente
el pulsador A. Para reanudar la medicion, presionar
el pulsador A. Esta operacién permite la acumulacion
de varios tiempos cortos.

2. Interrumpir la medida presionando nuevamente el
pulsador A. La medida se efecttia en horas (conta-
dor 1), minutos (contador 2), segundos y /; de segundo

(aguja 3).

3. Para volver a la posicion cero, presionar el pulsador B
una vez realizada la medicion final.

3. Reposicionar en cero el cronégrafo accionando el B
pulsador B. e 5=
— ¥
NS
NS 8
S
~

!\\.m\v\\\\\\*{ 9
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TAQUIMETRO

Su crondgrafo lleva dos tipos de dispositivos taquimétricos que permiten
determinar la velocidad media de un vehiculo.

1. TAQUIMETRO FIJO

La escala taquimétrica permite determinar una velocidad media calculada
en funcién del tiempo invertido en recorrer una distancia fija de 1 kilémetro
o de 1 milla. El lugar donde se detiene la aguja de segundos en la escala
después de efectuada la medida indica la veloci-
dad media en km/h (si la distancia recorrida es
de un kilémetro) o en mph (si la distancia reco-
rrida es de una milla).

Ejemplo 1: si se invierten 20 segundos en recorrer
un kilémetro o una milla, la velocidad media sera
de 180km/h o de 180 mph respectivamente.
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Ejemplo 2: si se invierten 36 segundos en recorrer
un kilémetro o una milla, la velocidad media sera
de 100km/h o de 100 mph respectivamente.

2. TAQUIMETRO VARIABLE

El taquimetro variable permite determinar una velocidad media cualquiera
que sea la distancia recorrida, el tiempo empleado o la velocidad alcanzada.
No obstante, se trata de un dispositivo de medida aproximado.
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El taquimetro variable se compone de un escala fija (a) y de una escala o disco
movil (b). Las indicaciones de la escala fija se leen en el sentido de las agujas
de un reloj y las del disco mévil en sentido inverso. Las graduaciones entre dos
cifras corresponden a una décima de unidad. Para leer un resultado es preciso
colocar correctamente el decimal. Por ejemplo, la indicacion 3.2 puede significar
0.32, 3.2, 32, 320, etc. La escala fija lleva tres indicaciones de referencia:

® SEGUNDOS (1) enfrente de la cifra 3.6 (una hora igual a 3.600 segundos);
® MINUTOS (2) en la cifra 6 (una hora igual a 60 minutos);

® HORAS (3) enfrente de la cifra 1 (la hora constituye la unidad de base para
todos los célculos).

(a) Escala fija

(b) Escala (disco) movil
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2.1 Utilizacién

Colocar siempre la cifra correspondiente a la distancia recorrida enfrente de la
indicacion que sirve de base de calculo:

o enfrente de SECONDS si el tiempo medido es en segundos;
o enfrente de MINUTES si el tiempo medido es en minutos;
o enfrente de HOURS si el tiempo medido es en horas.

N.B. El tiempo medido con el cronégrafo deberé ser convertido si fuera nece-
sario en segundos, minutos u horas para que corresponda con una de las tres
indicaciones de la escala fija. Por ejemplo: 1 minuto 20 segundos = 80 segundos;
1 hora 10 minutos = 70 minutos, etc.

Ejemplo 1: si un vehiculo recorre 1,5km (6 1,5 millas) en
45 segundos, ;cudl es su velocidad media?

Solucién: colocar la cifra 1.5 (distancia recorrida) enfren-
te de la indicacién SECONDS de la escala fija y leer el
resultado enfrente de la cifra 45 (intervalo medido), es
decir 120km/h (6 120 mph).
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Ejemplo 2: si un vehiculo recorre 4,5km (6 4,5 millas) en
1 minuto 30 segundos (= 90 segundos), jcual es su velocidad
media?

Solucién: colocar la cifra 4.5 (distancia recorrida) enfrente
de la indicacion SECONDS de la escala fija y leer el resul-
tado enfrente de la cifra 90 (= 1 minuto 30 segundos), es
decir 180 km/h (6 180 mph).

Ejemplo 3: si un vehiculo recorre 50km (6 50 millas) en
15 minutos, ;cudl es su velocidad media?

Solucién: colocar la cifra 50 (distancia recorrida) enfrente
de la indicacién MINUTES de la escala fija y leer el resultado
enfrente de la cifra 15, es decir 200km/h (6 200 mph).

Ejemplo 4: si un vehiculo recorre 800km (6 800 millas) en
5 horas, ;cudl es su velocidad media?

Solucién: colocar la cifra 800 (distancia recorrida) enfrente
de la indicaciéon HOURS de la escala fija y leer el resultado
enfrente de la cifra 5, es decir 160km/h (6 160 mph).
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2.2 Otros usos

Las escalas del taquimetro variable permiten efectuar gran ntimero de calculos
diferentes: multiplicaciones, divisiones, reglas de tres, indices de produccién
horaria, régimen o consumo horario, pulsaciones/minuto (pulsimetro), etc.

Multiplicacién: para multiplicar 3 x 18, colocar la cifra 18
de la escala fija o de la escala mévil enfrente de la cifra 3.
La indicacion HOURS de la escala fija y la cifra 1 del disco
movil indican el resultado, es decir 54.

Divisién: la division se efecttia al contrario que la multi-
plicacién. Para dividir 54 entre 2, basta con colocar la cifra
54 enfrente de la indicacion HOURS de la escala fija o de
la cifra 1 del disco mévil. El resultado aparece indicado
enfrente? de la cifra 2 de una u otra escala. Con esta tinica
operacion se obtiene una tabla completa de division de la
cifra 54:

54:2=27
54:3=18
54 :18 = 3, etc.
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Regla de tres: las dos escalas permiten realizar una multi-
plicacién seguida de una divisién en una sola operacion.
Por ejemplo, para determinar el precio de 6 metros de
cable si 1,5 metros cuestan £9.00, basta con colocar la cifra
9 enfrente de la cifra 6. El resultado aparece indicado
enfrente de la cifra 1.5, es decir £36.00.

Indices de produccién o de consumo horario: la medida de un
indice de produccion o de consumo horario se efectiia
segtin el mismo principio que la medida de una velocidad
media. Por ejemplo, si una maquina produce 15 unidades
en 45 segundos, ;cudl es su produccion horaria?
Solucion: colocar la cifra 15 (cantidad producida) enfrente
de la indicacion SECONDS de la escala fija y leer el resultado
enfrente de la cifra 45 (tiempo medido), es decir 1.200 piezas
por hora.

Pulstmetro: el pulsimetro permite la rdpida medida del
pulso. Por ejemplo, si se miden 27 pulsaciones en un tiempo
de 24 segundos, basta con colocar la cifra 27 (ntimero de
pulsaciones) enfrente de la indicacion MINUTES y leer el
resultado enfrente de la cifra 24 (tiempo de observacion),
es decir 67 pulsaciones por minuto.
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S _| BRUJULA SOLAR

Su cronémetro BREITLING puede igualmente utilizarse como brijula solar,
lo que permitira determinar la direccion Norte/Sur. Para las regiones que
hagan uso de la hora de verano, serd necesario restar una hora cuando se
orienta el reloj.

Utilizacion en el Hemisferio Norte

Orientar con precisién la aguja de las horas en direc-
cion del Sol. Observando la esfera del reloj, el punto
situado a media distancia entre la hora local y medio-
dia indica el Sur, mientras que en el extremo opuesto
aparece indicado el Norte.

Utilizacién en el Hemisferio Sur

Orientar con precision el indice situado a las 12h en la
esfera en direccién del Sol. Observando la esfera del
reloj, el punto situado a media distancia entre la hora
local y mediodia indica el Norte, mientras que en el
extremo opuesto aparece indicado el Sur.
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BRAZALETE SPEED

100
[<5”7| ESFERA A ‘00 DE HORA s .
10 El brazalete Speed lleva un elemento extensible integrado en el cierre que
) o se ajusta de forma instantanea, un dispositivo muy indicado para las altas
Su crondémetro BREITLING va provisto de una escala de division de la hora temperaturas estivales o los largos viajes en avion.

en centésimas que facilita la lectura de los minutos en base decimal.

Ejemplo: 0,6h = 36 min. Nota: Al adquirir el reloj, la adaptacion del brazalete debera efectuarse con

el elemento extensible en posicién 1.
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MANTENIMIENTO

Su cronémetro BREITLING es un instrumento muy perfeccionado que, al fun-
cionar de manera permanente, debe hacer frente a todo tipo de agresiones
y situaciones limite. Dentro del restringido volumen de una caja de reloj,
una multitud de componentes contribuyen a garantizar todas las funcio-
nes. Su accion mecanica genera un desgaste inevitable que sélo puede ser
subsanado con un engrase periédico y la sustitucion de las piezas usadas.
Como todo instrumento de precision, su reloj debera ser objeto de un man-
tenimiento adecuado que le garantice un funcionamiento éptimo a lo largo
del tiempo. Se recomienda realizar este servicio cada dos afos, mientras
que la revision de su reloj debera efectuarse cada cinco afios. Su concesio-
nario autorizado BREITLING tendra el placer de ocuparse de su caso.

CONTROL DE LA ESTANQUEIDAD

El mecanismo de su cronémetro esta protegido mediante una caja compleja
provista de juntas que garantizan su hermeticidad. La accion de agentes
externos tales como el sudor, el agua clorada o salada, los cosméticos, per-
fumes o particulas de polvo van progresivamente deteriorando las juntas,
por lo que éstas deberan ser regularmente cambiadas. Si hace uso del reloj
de forma intensiva en un medio acuatico, se recomienda proceder a un ser-
vicio de mantenimiento una vez al afio. En uso normal, esta operacion
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podré efectuarse cada dos anos. Asimismo, se recomienda proceder cada
ano a un control de la estanqueidad realizada por un concesionario autori-
zado BREITLING.

Los modelos BREITLING presentan diferentes grados de estanqueidad. El
nivel de estanqueidad, expresado en metros, es un valor indicativo y no
constituye por tanto una norma absoluta de inmersién. La corona y los pul-
sadores no deberan en ningtn caso accionarse debajo del agua o cuando el
reloj esta mojado. El cuadro siguiente indica las condiciones en que puede
utilizarse el reloj de manera racional en funcién de su grado de estanqueidad:

ACTIVIDADES,”GRADO DE ESTANQUEIDAD | 3bares/30MA00FT | Sharesf50M/I6SFT | 10bares/L00M/S30FT |50bares/500M/1L650FT+
Salpicaduras v 4 v v

Ducha, nataci6n, deportes niuticos de superficie v v v
Esqui ndutico, saltos de trampolin, «schnorkeling» v v
Submarinismo v

RECOMENDACIONES UTILES

Las correas BREITLING se fabrican con pieles de la mas alta calidad. Como
todos los objetos de piel fina (calzado, guantes, etc.), su duracién varia en
funcién de las condiciones de uso. El agua, los cosméticos y el sudor aceleran
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el proceso de deterioracion. En ciertas actividades que implican un contacto
frecuente con el agua o la humedad es preferible hacer uso de un brazalete
metalico o sintético BREITLING.

Las cajas y los brazaletes metalicos BREITLING se construyen a partir de las
mejores aleaciones y garantizan robustez y confort en la mufeca. Se reco-
mienda limpiarlos periédicamente con un cepillo y enjuagarlos a continuacion
con agua dulce, principalmente cada vez que se sumerjan en agua salada o
clorada. Para los relojes provistos de correa de piel, se tendra cuidado de no
humedecer el cuero.

DEBERA EVITARSE

Como todo objeto de valor, los cronémetros BREITLING merecen un cuidado
muy especial. Por ello, es conveniente protegerlos contra los impactos y no
exponerlos a la accion de productos quimicos, solventes o gases peligrosos,
asl como a los campos magnéticos. Su cronémetro estd pensado para fun-
cionar de forma optima a temperaturas comprendidas entre 0°C y 50°C.
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O SEU CRONOMETRO BREITLING

Um cronémetro é um instrumento de grande precisdo que passou por
todos os testes impostos pelo COSC (Contrdle Officiel Suisse des Chrono-
metres), organismo neutro e independente que controla individualmente
cada movimento conforme a prescrigao em vigor.

O teste da certificacdo para os cronémetros de pulso com oscilador de
balango em espiral, conforme a norma ISO 3159, consiste em observar cada
movimento durante 15 dias e 15 noites, em 5 posigdes sendo submetido a
trés temperaturas (8°C, 23°C, 38°C) diferentes. Para obter a distingao de
«Cronémetro», o movimento tera que cumprir 7 critérios muito severos,
com uma diferenca maxima de marcha diaria de -4/+6 segundos.

O termo «Crondémetro» nao deve ser confundido com o de «Crondgrafo»,
rel6gio com complicacdo acrescido de um mecanismo que permite a medigao
de um acontecimento. Um cronégrafo nem sempre é certificado cronémetro,
mas todos os crondgrafos BREITLING sdo certificados cronémetro.
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INSTRUCOES DE FUNCIONAMENTO

DAR CORDA - ACERTO DA HORA

dia, data, més ou fase da lua tém um mecanismo complicado que

Importante: os rel6gios mecanicos que possuem um indicador de g

se encontra accionado entre as 20h00 e as 03h00. Evitar qualquer
tipo de manipulagdo do calendario e qualquer acerto da hora
para tras neste periodo.

1.

Desatarraxe a coroa hermética em sentido contrario
ao dos ponteiros do relégio. Dar corda ao reldgio,
rodando a coroa cerca de 40 vezes no sentido horario.

Puxe a coroa para fora para a posicao 2, gira-la no sen-
tido anti-horario para ajustar o calendario sobre o dia
precedente a data da colocacdo em funcionamento.
Puxar a coroa para fora, na posigao 3. Girar os pon-
teiros para que o calendario mude a meia-noite. A
seguir, acertar a hora e os minutos.

Atarraxe a coroa para a posigao 1. Pressione-a ligei-
ramente, rodando-a no sentido horario. De seguida,
atarraxe até sentir resisténcia. Nao forgar!
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UTILIZACAO DO CRONOGRAFO II. MEDICAO DE UM TEMPO CURTO COM INTERRUPCAO

I. MEDICAO DE UM UNICO TEMPO CURTO 1. Pressione o pistdo A para activar o cronégrafo. O
ponteiro 3 permite a medicao em segundos.

1. Pressionar no pistdo A para activar o crondgrafo. O
ponteiro 3 permite a medicao em segundos.

2. Para interromper a medigdo, volte a pressionar o
pistao A Para retomar a medigao, pressione o pistao A.
Deste modo é possivel acumular a medicao de varios
tempos curtos.

2. Interromper a medigdo pressionando novamente o
pistao A. A medigao é efectuada em horas (contador

1), minutos (contador 2), em segundos e em Y/, de
segundo (ponteiro 3).

3. Par rep6r o cronégrafo a zero, pressione o pistao B,
quando se concluiu a medigao final.

3. Para repor o crondgrafo a zero, pressione o pistao B.
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UTILIZACAO DO TAQUIMETRO

O seu crondgrafo estd equipado com dois diferentes dispositivos taquimétricos
permitindo determinar a velocidade média de um veiculo.

1. TAQUIMETRO FIXO

A escala taquimétrica permite determinar a velocidade média calculada
sob a base de um tempo necessario para percorrer uma distancia fixa de 1 quil6-
metro ou 1 milha. O ponto da escala onde o ponteiro dos segundos foi
parado apds a medigao indica a velocidade média
em Km/h (se a distancia percorrida é de um quilo-
metro), ou em mph (se a distancia percorrida é de
uma milha).

Exemplo 1: se faltam 20 segundos para percorrer
um quilémetro ou uma milha, a velocidade média
é de 180 Km/h, respectivamente 180 mph.

98

Exemplo 2: se faltam 36 segundos para percorrer
um quilémetro ou uma milha, a velocidade média
é de 100 Km/h, respectivamente 100 mph.

2. TAQUIMETRO VARIAVEL

O taquimetro variavel permite determinar uma velocidade média qualquer que
seja a distancia percorrida, o tempo decorrido ou a velocidade atingida. Trata-se
no entanto de um dispositivo de medicao aproximado.
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O taquimetro variavel é composto por uma escala fixa (a) e por um escala ou
disco mével (b). A escala fixa 1é-se no sentido horério e o disco movel no sen-
tido inverso. As graduagdes entre dois nimeros representam uma décima de
unidade. Para ler um resultado, é conveniente posicionar correctamente a casa
decimal. Por exemplo o numero 3.2 pode representar 0.32, 3.2, 32, 320, etc. A
escala fixa compreende trés marcas:

® SEGUNDOS (1) no ntimero 3.6 (uma hora é igual a 3.600 segundos);

® MINUTOS (2) no niimero 6 (uma hora ¢ igual a 60 minutos);
© HORAS (3) no ntimero 1 (sendo a hora a unidade de base para todos os calculos).

(a) Escala fixa

(b) Escala (ou disco) movel
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2.1 Utilizagdo

Colocar sempre a distancia percorrida observando a marca que serve de base
de calculo:

® em SECONDS se o intervalo é medido em segundos;
e em MINUTES se o intervalo é medido em minutos;
e em HOURS se o intervalo é medido em horas.

N.B. O tempo medido com a ajuda do crondgrafo deve ser convertido, se neces-
sario em segundos, minutos ou em horas para corresponder a uma das trés
marcas da escala fixa. Por exemplo: 1 minuto 20 segundos = 80 segundos, 1 h
10 minutos = 70 minutos, etc.

Exemplo 1: se um veiculo percorre 1,5km (ou 1,5 milhas)
em 45 segundos, qual é a sua velocidade média?
Resultado: colocar o nimero 1.5 (distancia percorrida) na
marca SECONDS da escala fixa, depois ler o resultado frente
ao numero 45 (intervalo medido), ou seja 120km/h (ou
120 mph).
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Exemplo 2: se um veiculo percorre 4,5km (ou 4,5 milhas)
em 1 minuto 30 segundos (= 90 segundos), qual é a sua
velocidade média?

Resultado: colocar o niimero 4.5 (distancia percorrida) na
marca SECONDS da escala fixa, depois ler o resultado frente
ao nimero 90 (= 1 minuto 30 segundos), ou seja 180 km/h
(ou 180 mph)..

2.2 Outras utilizagoes

As escalas do taquimetro variavel permitem efectuar outros numerosos calcu-
los: multiplicacdes, divisdes, regra de trés, taxas de produgao horaria, débitos
ou consumos horarios, pulsagdes/minuto (pulsémetro), etc.

Multiplicagdo: para multiplicar 3 x 18, colocar o nimero 18
da escala fixa ou da escala mével em frente do ndamero 3.
A marca HOURS da escala fixa e o namero 1 do disco
Exemplo 3: se um veiculo percorre 50 km (ou 50 milhas) em moével indicam ambos o resultado, ou seja 54.
15 minutos, qual é a sua velocidade média?

Resultado: colocar o ntimero 50 (distdncia percorrida) na
marca MINUTES da escala fixa, depois ler o resultado fren-
te ao nimero 15, ou seja 200 km/h (ou 200 mph).

Divisdo: a divisdo é o inverso do exemplo anterior. Para
dividir 54 por 2, ¢ suficiente colocar o nimero 54 olhando
para a marca HOURS da escala fixa ou do ntimero 1 do
disco movel. O resultado 1é-se no oposto do niimero 2 de
uma ou de outra escala. Esta tinica operacao produz um
quadro completo da divisdo do ntimero 54:

Exemplo 4: se um veiculo percorre 800 km (ou 800 milhas)
em 5 horas, qual é a sua velocidade média?

Resultado: colocar o nimero 800 (distancia percorrida) na
marca HOURS da escala fixa, depois ler o resultado frente

ao nimero 5, ou seja 160 km/h (ou 160 mph). 54:2 =27
54:3=18
54 :18 = 3, etc.
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Regra de trés: as duas escalas permitem encadear uma
multiplicagdo e depois uma divisao, numa s6 manipulagao.
Por exemplo, para determinar o preco de 6 metros de cabo
se 1,5 metros custa £9.00, é suficiente colocar o nimero 9
em frente do niimero 6. O resultado encontra-se em fren-
te do nimero 1.5, o que quer dizer £36.00.

Taxas de produgdo ou de consumo hordrio: a medida de uma
taxa de produgao, ou de consumo horario efectua-se segun-
do o mesmo principio da medigao de uma velocidade média.
Por exemplo, se uma maquina produz 15 unidades em 45
segundos, qual é a sua produgao horéria?

Resultado: colocar o nimero 15 (quantidade produzida)
na marca SECONDS da escala fixa, depois ler o resultado em
frente do ntimero 45 (intervalo medido), ou seja 1.200 pegas por
hora.

Pulsometro: o pulsémetro permite o calculo rapido da pulsa-
cao. Por exemplo, se 27 pulsagoes sdo medidas num periodo
de 24 segundos, é suficiente colocar o niimero 27 (niimero
de pulsagdes) em frente da marca MINUTES, e depois ler o
resultado em frente do namero 24 (duragdo da observagdo)
ou seja 67 pulsagdes por minuto.
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S BUSSOLA SOLAR

O seu cronémetro BREITLING pode ser utilizado como bussola solar, permitindo
a determinagao da direccao norte-sul. Para todas as zonas que adoptaram
a hora de verdo, convém eliminar uma hora quando se orienta o relégio.

Utilizagido no hemisfério norte

Orientar com precisao o ponteiro das horas na direcgao
do sol. Relativamente ao mostrador do relégio, o ponto
situado a meia-distancia entre a hora e as 12h indica
o sul, o norte encontrando-se no oposto.

Utilizagdo no hemisfério sul

Orientar com precisdao o index posicionado nas 12h no
mostrador na direcgdo do sol. Relativamente ao mostrador
do reldgio, o ponto situado entre a hora actual e as 12h
indica o norte, o sul encontrando-se no oposto.
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Q MOSTRADOR COM INDICACAO
7| DE MEDICAO DE 100° POR HORA

O seu cronémetro BREITLING possui uma escala que divide a hora por centé-
simos, permitindo a leitura facil dos minutos numa base decimal.

Exemplo: 0,6 h=36 min.
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BRACELETE SPEED

A bracelete Speed estd equipada com um acrescento de conforto integrado
no fecho e ajustavel instantaneamente — um dispositivo muito apreciado na
época de grande calor ou de longas viagens de aviao.

N.B. No momento da compra do relégio, a definicio do comprimento da
bracelete deve ser efectuada com o acrescento na posigao 1.
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MANUTENCAO

O seu cronémetro BREITLING € um instrumento sofisticado que funciona
permanentemente, em condi¢des muito diversas. Num volume muito res-
trito, uma grande quantidade de componentes contribuem para garantir
todas as fungdes. A sua accdo mecanica provoca um desgaste inevitavel,
que a manutencao, através da lubrificacao e da substituicdo dos compo-
nentes desgastados permite dominar. Como todos os instrumentos de
medigdo com precisao, o seu relégio deve ser submetido a uma manutengao
periédica para funcionar da melhor forma: é aconselhado proceder-se a
este servico de dois em dois anos, enquanto a periodicidade de revisdao do
seu relogio é de cerca de cinco anos. O seu agente autorizado BREITLING
encarregar-se-a do seu relégio.

A ESTANQUECIDADE

O movimento do seu cronémetro é protegido por uma caixa complexa com
juntas que garantem a sua estanquecidade. Sob a influéncia de diversos
agente exteriores — suor, agua com cloro ou salgada, cosméticos, perfumes
ou po- estas juntas tendem a desgastar-se, sendo necessario substitui-las
com alguma regularidade. No caso de uma utilizagado intensiva em meio
aquatico, recomenda-se uma manutencdo anual. Se a utilizacio em meio
aquatico for excepcional, bastard uma manutencao de dois em dois anos.
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Anualmente, recomenda-se um controlo de estanquecidade, num agente
autorizado BREITLING. Este teste demora apenas alguns minutos.

Os modelos BREITLING sdo estanques a diversos niveis. O nivel de estan-
quecidade, em metros, é uma norma. Nao indica uma profundidade de
imersao absoluta. A coroa e os pistdes nunca devem ser activados na dgua,
ou quando o reldgio estda molhado. O quadro a seguir mostra as condigoes
em que o seu reldgio pode razoavelmente ser utilizado em fungio do seu
grau de estanquecidade.

ACTIVIDADES/ NIVEL DE ESTANQUICIDADE 3bar/30M/100FT | 5bar/50M/165FT | 10bar/100M/330FT |50bar/500M/1.650FT+|
Salpicos v v v v
Chuveiro, natagio, desportos nduticos de superficie v v v
Ski ndutico, mergulho, snorkeling v v
Mergulho subaquético v

CONSELHOS UTEIS

As pulseiras BREITLING em pele verdadeira sio manufacturadas com os
mais requintados materiais, sendo um produto de alta qualidade. Como
todos os objectos em pele natural (calgado, luvas, etc.), a sua duracao de
vida varia sensivelmente em fungao das condigdes em que é usada. A agua,
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0s cosméticos e o suor aceleram particularmente o processo de envelheci-
mento. Uma pulseira BREITLING metdlica ou sintética estd portanto mais
adaptada as actividades que implicam um contacto frequente com a agua
ou a humidade.

As caixas e pulseiras metalicas BREITLING sdo concebidas a partir das mel-
hores ligas de materiais e garantem robustez e conforto. Limpar com regu-
laridade o relégio escovando-o e passando-o por dgua permite manter o
brilho. Este procedimento é particularmente recomendado apds cada imersao
em agua salgada ou com cloro. Para os relégios com pulseira em pele, pro-
ceder da mesma forma, evitando molhar a pele.

EVITAR

Como todos os objectos de valor, os cronémetros BREITLING merecem um
cuidado especial. Convém protegé-los dos choques e embates, ndao expor a
produtos quimicos, solventes ou gases perigosos nem a campos magnéti-
cos. O seu crondmetro BREITLING é concebido para funcionar idealmente
entre os 0° e 50°C.
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BAIIIl XPOHOMETP BREITLING

XpOHOMe’I‘p — 3TO OYEHb TOYHbIN HpMﬁOp AN U3MEPEHUST BPEMEHHU, YCNEIIHO HpOLLIC]ILUVIVU[
Bcemu Tectamu, npegmucanibiMu COSC (OduupmanbHbIii IBEAAPCKIii OPraH Mo TeCTUpOBa-
HUIO XpOHOMCTpOB). OTa He3aBUCHUMAST U HCﬁTp(:U'[bHaﬂ opraHusanust UCIbITBIBAET Ka}!q]bllud
MEXaHMU3M OTJICJIbHO B COOTBETCTBUM C HCﬁCTBy}OLHMMH TIpeNnMCaHnuAMA.

B npouecce cepruduippoBanusi B coorBeTcBru co cTangapToMm ISO 3159 kak/plit MexaHu3M
Hapy4HOr0 XPOHOMETPa C OCLMJISITOPOM, COCTOSIIIMM M3 MaXOBUKA U CIIMPAJICBHJHOTO BOJIOC-
Ka, MCTIbITBIBAETCs! 15 JIHei 1 HOYell B IISITH PasHbIX MO3ULMSX U IPU PasHoil Temreparype (8,
23 u 38°C). [Monyuenue ceprucprkara XpOHOMETPA OOYCIIOBIEHO BbIMOJIHEHUEM CEMHU OUEHb
CTPOruX TpeGOBaHMIl, BKIIFOUAsk MAKCHMAIIBHO JIOMYCTUMbIX OTKJIOHEHHIT XOfla MEXaHu3Ma OT
—4 110 + 6 CeKyHJIbI B JICHb.

XPpOHOMETp He clielyeT MyTaTh ¢ XpoHorpagom. XpoHorpad — 3T0 Yackl, AONOIHUTEIbHbII
MEXAaHU3M KOTOPbIX U3MEPSET OTPE3KU BPEMEHU. W3 ckazaHHOrO Bbillie CJIEIyeT, YTO HE KaXK-
AT XpOHOrpad) 00s3aTeNbHO 0/DKeH ObITh XpoHomeTpoM. OfHako y ¢upmbl BREITLING
KaX/Iblil XpoHorpac uMeeT cepTuhukaT XpOHOMETpa.

112

BBEJAEHUE B OKCILIYATAIINIO

3ABO/l - YCTAHOBKA BPEMEHU

Baycno: MexaHnueckue 4achl C VHUKATOPOM [1aThl, JTHA HEJENn, Mecsna Wim
Cbai%bl JIYHbl OCHAUICHbI KOMIUICKCHBIM MEXaHU3MOM, KOTOprfI BKJIHOYACTCS
MEXNY 20 yacamu u 3 uwacamu. B aro BpeMS HU B KOEM Clyvya€ HE CleyeT
KOPPEKTUPOBATL TOKa3aHWA KalCHAapss WM BPEMEHH TIEpefiBUTrast CTPEIKNA B

00paTHOM HarpaBieHun!

1. OT6J10kupy17rre BOJJOHENMPOHNIIAEMYIO 3aBUHYEHHYIO TOJIOBKY
3aBofia, MoBopa4yunBas €10 MPOTUB HAIPABICHUS [IBUXKEHUSA CTpPE-
JIOK. Bpau.{al?n‘e €10 B HAIPABJICHUU JIBUXKEHUA CTPEJIKNU YaCOB
npuGmsnTensHo 40 pas.

2. BbITSHATE TOJIOBKY 3aBOjia B TO3MIMIO 2 W JIBUTraiiTe MPOTHB
HarpaBJIeHUs 10 MOSIBICHUs IaThl NPEAICCTBYIOIIEH TOW, KOTO-
PYI0 HEOOXOAMMO YCTAHOBHTb.

3. BbITsiHUTE TOJIOBKY 3aBOjia B mo3uuuio 3. JIBuraiire crpejikamu
BIEPe/] IO M3MEHEHHUs IaThl B MOJIHOYB. [locne 9Toro ycraHoBute
BpeMsi.

4. Hakatuem BepHUTE TOJIOBKY 3aBojia B mosuumio 1. JInst Toro,
YTOObI ONSTH 3aBUHTUTH T'OJIOBKY 3aBOJIa, CIIEYeT €10 BpalllaTh B
HAMPABJICHNUH JIBUXKEHHUSI CTPENIOK YacoB U IPU 3TOM CJIerka Ha Hee
HaXNMaThb JI0 NosiBIeHnst conpoTusienns. He 3aTsarusaTs!
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OBCIIYXXKUBAHUE XPOHOI'PA®A 1. U3MEPEHHE KOPOTKOI'O OTPE3KA BPEMEHH C OCTAHOBKOH

1. Bkmouenne xponorpacga: Haxmure Ha xnonky A. Crpenka 3
HAYMHACT JIBUTAThCS 1 OTCUMTBIBACT CEKYH/IbL.

L. ITPOCTOE H3MEPEHHUE KOPOTKOI'O OTPE3KA BPEMEHU

—_

. HaxaTnem Ha KHONKY A XpoHOrpach NPUBOJUTCS B JABUKCHHE.
Crpenka 3 103BOISIET OMPEAENUTb KOJMYECTBO MPOLISHIINX
CEKYHI.

2. JInst npeKpalueHusi U3MepeHust CIe/lyeT OMSiTh HaXKaTh KHONKY A.
Takum 06pa3oM MOXKHO M3MEPUTh HECKOIILKO OTPE3KOB BPEMEHU
1 CyMMHPOBaTh UX.

2. ns ocraHoBKM XpoHorpada eiue pa3 Ha>kKMUTE HAa KHONKY A.
Tlokazanusi 06 U3MEPSAEMOM OTPE3KE BPEMEHU MOXKHO l'lpO‘IV[TElTb:
B vacax (cuerunk 1), munyrax (cuetunk 2), B cekynuax u B 1/4
osm cekyHyp! (cTpedka 3).

3. [Tocne OKOHYAHMSI W3MEPEHHs] MPOUBBOMUTCS OOHYyNEeHUe
MOKA3aHNMIT HaXKaTHeM Ha KHOTKy B.

3. O6uynenue xpoHorpaca IPOM3BOJMTCS MyTeM HaKaTHs Ha >
KkHomKy B. b) WK

e\
B
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HNCIIOJb30OBAHUE TAXUMETPA

Bam XpOHOl"‘pan OCHAUICH JIBYMS pa3jIMIHbIMA MEXaHU3MaMi, C TIOMOLIBIO KOTOPbIX MOXKHO
ONPEJICNUTD CPEIHIOK CKOPOCTH JIBUXKEHUS aBTOMOOWIISI.

1. HENMOABUXHBIH TAXUMETP

TaX"MCTpVI‘{CCKaﬂ 1IKaJia Mmo3BOJISIET ONPEACTUTH CPEAHIOIO CKOPOCTh, KOTOPas pacCYnUThIBa-
eTCsl Ha OCHOBE BPeMEHH, HEOOXOJIMMOTO JIsl TIpeojiosieHust pacctosiius B 1 kusomerp min 1
mumo. Touka Ha HIKane, rpe OCTAaHOBUTCA CEKYHJIHAsA CTPEJIKA MOCIE U3MEPEHMs, TOKA3bIBa-
€T CPeJIHIOI0 CKOPOCTh B KM/4ac ( paccrosiHue B 1 kM) mwimm B Muiisix/gac (paccrosiaue B 1

w0

MUJITIO).

IIpumep 1: ecnm Ha NpeojioNieHne OHOTO KMIOMETPA MIN
MU Tpe6yeTC9[ 20 CEKYHJI, TO CpE/iHsAs CKOPOCTh COCTaB-
nsier 180 km/uac (v 180 muneii/yac).

116

Ipumep 2: ecnn Ha NPEOROTICHNE OJHOTO KMIOMETPA WA
MU TpebyeTcst 36 CeKyHJ, TO CPejHsisi CKOPOCTb COCTaB-
asier 100 km/uac (i 100 museii/uac).

2. BAPUABEJIbHBIH TAXUMETP

Bapl/lﬂ6e.ﬂbelﬁ TAXUMETP NO3BOJIFAET ONPEACIUTh CPEAHIOI0 CKOPOCTL BHE 3aBUCUMOCTU OT
PACCTOSIHYA, BDEMEHHN NI CKOPOCTH.
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BapnaGesibHblil TAXUMETP COCTOMT U3 HEMOJBUKHOI WIKaJIbI (a) ¥ MOGMJIBHOI LKLl M
JAUCKa (b) TToka3zanust Ha HC]’IO):[B]/I)KHOﬁ mKane CYATBLIBAIOTCSA B HAINPABJICHUN JBUKEHUSA
CTPeJIOK YacoB, a Ha MOOWIIBLHOI IIKaje B NMPOTHBONONOKHOM HampapieHuu. [leneHusi Ha
LIKaJIe MEXK/y ABYMsl L(hpamu MpejICTaBISIOT OO0l ACCATYIO YacTb eiMHuLbl. [1pu cunThl-
BAHMM PE3y/IbTAaTa BAXKHO NPABUILHO MOMECTUTH 3amaTyio. Hanpumep, mucdpa 3,2 moxer
npepcrasnsth 0,32, 3,2, 32, 320 u T.1. Ha HenojBIzKHOI LIKaJle HAXOJISITCS TPU OTMETKH:

® CEKYH/IbI (1) na uucppe 3,6 (ou yac coorsercrByer 3600 cekyHuanm);

® MUHYTHI (2) na uudpe 6 (omun yac coorsercTByeT 60 MUHYTaM);
® YACHI (3) na uucppe 1 (oaun vac siBIsieTCst UCXOAHOM EIMHULEH /ISl BCEX PacieToB).

(a) HenoaBMIKHAs! LKA

(b) MoGwITbHas IKasa (JUCK)
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2.1 UcrnoJib30BAHUE

D,a.m-u,le O pacCcTosiHUM BCerjaa HOMCmaﬁTC HanpoTuB OTMETKH, Cﬂy)l(ﬂl.LlCﬁ B Ka4€CTBE OCHO-
BbI [T paCUY€TOB!:

® ia SECONDS (cekyHjibl), ecii nHTEpBaN H3MEPSIETCS B CEKYH/AX;
® ria MINUTES (MuHyTBI), ecimit MHTEpPBAs H3MEpSIeTCs B MIHYTaX;
© 1a HOURS (uachl), ecii uHTEpBAN M3MEPSIETCS B Yacax.

Ipumeuanue: TIokazaHust BpeMeHHU, MOJTyYSHHbIE TIPH M3MEPEHNN ¢ TIOMOILBIO XpOoHorpada,
JIOJKHBI OBITH B CITyYae HEOOXOAMMOCTH NEPEBE/ICHbI B CEKYHJIbI, MUHYThI HJIM Yachl, YTOObI
OHHU COOTBETCTBOBAJIN OJ]HOﬁ 13 TPEX OTMETOK Ha HCHO}lBM)KHOﬁ Kane. HaanlMep, 1 MMHY-
Ta 20 cexynpy = 80 cexynp; 1 yac 10 munyT = 70 MunyT ¥ T.1.

Ipumep 1: npu ycnosun, uro aBToMoGmIb nipeogoaeet 1,5 kv (nim
1,5 M) 3a 45 cekyHiI, KaKoBa ero CpejiHsisi CKopocTh?

Peuenne: nomecture uudpy 1,5 (npeoposieHHoe paccrosiHie) Ha
ormetky SECONDS na HenojBuxHOIA 1LKaE, MPOUMTANTE PE3YILTAT
HarpoTyB 1upel 45 (MHTEpBan BPEMEHN); B AAHHOM CJIydyae 3TO
120 km/yac (nm 120 musteit/gac).
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ITpumep 2: npu ycnoBum, uto aBTOMOOMIb 3a 1 MunyTy 30 cekyHp
(90 cekynn) npeopjosieer paccrosiiue B 4,5 kv (wm 4,5 munm),
KaKoBa Oy/IeT ero cpejiHsisi CKopocTh?

Petuenne: nomecture upicpy 4,5 (IPeofjoNeHHoe paccTosiHke) Ha
ormerky SECONDS na nenoppuxkHoli mikane, a pesysibTaT npoym-
raiire HanpoTus udpst 90 (= 1 munyTta 30 cekyHp1); B JaHHOM CIty-
gae 910 180 km/uac (mmm 180 muneit/uac).

Ipumep 3: npu yCIIoBUM, YTO aBTOMOOWIIb PEOJIONEET PACCTOSIHIE
B 50 kv (mm 50 muneit) 3a 15 MuHYT, KakoBa €ro CpejjHsisi CKO-
pocTb?

Pewenne: nomecrure mudpy S50 (npeojosieHHOe paccTosiHue) Ha
ormerky MINUTES na wenopsusknofi mikane, a pesysibraT npoun-
Taiite HanpoTuB wppsl 15 ; B anHoM ciyuae 310 200 KM/uac (nimm
200 munei/yac).

Tpumep 4: npu ycioBum, 4To aBTOMOOIIL PEOJIONEET PACCTOSHIE
B 800 kM (1 800 muneit) 3a 5 yacos, KakoBa GyJIeT €ro cpejiHsis
CKOPOCTB?

Pewenue: nomecrure uudpy 800 (NpeoponeHHOe paccTosiHUe) Ha
ormetky HOURS na nenopsrxHoii mikane, a pesyssrar npounTaiime
HanpoTuB uucpsl 5; B nanHoM ciydae 1o 160 km/yac (mm 160
muieii/dac).
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2.2 JIPYTME BO3MOXHOCTH UCIIOJIb30BAHHS

BapuaGenbHasi 11Kajna MOXKeT ObITh UCTIOJIBb30BaHA JIs BBIMOJIHEHNS IPYTUX PacyeToB: YMHO-
JKeHUe, JlelleHne, MPABUIIO TPeX, NPOU3BOAUTEILHOCTD WM MOTPeOIeHHE B Yac, PacXOfl XKujl-
KOCTH B 4ac, MyJabC U T.JI.

Ymroocenue: 3 x 18; nomecture uudpy 18 Ha HENOABUKHOI LIKaJe
Wi Ha MOOWIBHOI wiKane HampotuB uuppel 3. Ha ormerke
HOURS na nenopsnxHoil wkane wm y madpbl 1 Ha MOGHIBHOI
LIKaJle pe3yJibTaT COOTBETCTBYET Ha Kax/oil uudpe 54.

Henenue: Jlenenue OCYLIECTBISICTCS B OOPATHOM MOpSUIKE MO
CpaBHEHMIO ¢ yMHOXeHueM. Uto6bl paspesmts 54 Ha 2 ciepyer
nomectuts uudpy 54 nanporus ormerkn HOURS na nenopsrskHoit
wiKane Wi y uudpbl 1 Ha MOOHIIBHOI iKase. Pe3ynbrar cunTbiBa-
€TCsl HampOTUB LUGPbI 2 HA OJIHOI U3 3THX LIKAL. DTa MPOCTast One-
Ppauysi IPUHOCHUT CJIEyIOLIMe Pe3yIbTaThl My Aenennn nudpel 54:

54:2=27
54:3=18
54:18 =3, ur.p.
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IIpasuro mpex: o6e MKajbl TO3BOJSIOT IPON3BOAUTE YMHOKEHHE 1
MOTOM Jie/ieHre B ofjHoUl omepatyy. Hampumep, amsi onpepeneHust
croumocty 6 MeTpoB Kabeust ipu ctoumoctu 1,5 meTpos 9 yHTOB,
crefyer nomecTnTh udpy 9 Hanpotus wupei 6. Pesynbrar cunthbr
BaeTcsi HanpoTuB Upsl 1,5, B 1aHHOM cityyae 36 (yHTOB.

s COJIHEYHBI KOMITAC

XpoHoMeTp BREITLING MOXHO TaKyKe MCIOJIb30BaTh B KAUECTBE COJIHEUHOIO KOMMaca Mpu
oIpeJieNieH!H HaMpaBJieHus! ceBep/ior. B o6mactsix, rje MCHosb3yeTcst JeTHee BpeMst, CIIeLyeT
MPUHNMATB BO BHUMAHME C/IBUT BPEMEHM Ha OfINH 4ac.

[Ipoussooumeavnocmo uau nompeOseHue 6 4ac: pacyer mpo-
M3BOJUTEINILHOCTI WK TTOTPEOICHNUSI B 4aC COOTBETCTBYET MPUHILM-
nam pacuera cpefiHeil ckopoctu. Hanpumep, ecii cTaHOK MPOU3BO-
it 15 epuuni npopykimn 3a 45 ceKyHJ|, KakoBa ero MpoW3BOJN-
TeJILHOCTD B Yac?

Pewenne: momecture uupy 15 (KoamuecTBo) Ha OTMETKY
SECONDS na nenojisnskHol 1IKalle M cunTaiiTe NOKa3aHUs HATPOTHB
wupst 45 (Bpemsi); B jaHHOM citydae 310 1200 euHuL npogyKumn B
uac.

Hcnoavsosanue na Ce6epHOM noaywapuu

HacoByro CTPEJIKY YCTAHOBMTH TOYHO IO HANPABJEHUIO K COJIHILY.
B 1eHTpe MpOMEXyTKa MeX/y ayTeHTUUYHbIM BpemeHem u 12-ua-
COBOIT OTMeTKO#1 Ha IychepbaTe HaxoauTcs or. CeBep Xe HaXOfUTCst
Ha [IMaroHaIbHO NPOTUBOMNOJIOKHOM CTOpoHe 1ucepoiara.

Ilyabcomemp: TyIbCOMETP MO3BOJISIET CHETATh OBICTPBIN pacueT
nynbca. Hampumep, ecim 27 ypapoB cepiua Obuio caenaHo 3a 24
CEeKYH]IbI, TO JJIsi MOy YCHHSI PE3YIbTaTa CIIyeT IOMECTUTD Lupy
27 (xommectso ypapos) Hanporus ormerkdn MINUTES u sarem
CYMTaTh Pe3yJIbTaT HAnpoTHB UUdpbl 24 (Bpems), B JaHHOM Cllyyae
910 67 yJapoB B MUHYTY.

Hcnoavsosanue Ha 10xcHOM noaywapuu

HHpekc, pacnionoxkeHHblil y 12-4acoBoil OTMETKH, HANPABUTh TOYHO
K conHuy. B cepefiiHe paccTOsiHUsI MEXK/ly ayTEHTUUHbIMM MOKa3a-
HUSIMI BpeMeHN 1 12-1acoBoil 0TMeTKoIt Ha updepoiate HaxoguTcs
cesep. IOr HaxouTCA Ha MAroHaIbHO MPOTHBOIONOXKHONW CTOPOHE
uuchepbaara.
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so”| IUOEPBJIAT Yioo YACA

XpOHOMCTp BREITLING OCHAIIIEH LIKAJION, KOTOpas ACJIUT Yac Ha COTBIC JOJIH. 3T0 NoO3BOJISIET
YUTATb MAUHYTBI B JIECATBIX 10JI4X Yaca.

Hanpumep: 0,6 yaca = 36 Mmunyt
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BPACIJIET SPEED

Bpacner SPEED ocHaleH MexaHU3MOM Jyisi yI0OHOI YCTAHOBKM €ro pasmepa. DTOT Mexa-
HHU3M BCTPOEH B 3aCTEXKKY / TIPSKKY . 10 HPVICHOCO6H6HI/IE BbI OLICHUTE BO BPEMs >Kapbl NN

B XO/IC IIMTEJILHOTO My TECIUECTBUA.

Hp“Me‘laHﬂe: HpVI TIOKYTIKE YacOB JUIMHA 6pacne'ra YCTaHaBJIMBACTCA C TIOMOILIBIO
YWIMHUTEJIbHOI'O 3B€HA B MO3ULUK 1.
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PEMOHT

Bai xpoHomeTp BREITLING — 3T0 4acon3MepUTebHbII MPUOGOP BHICOKOIO YPOBHSI, KOTOPbIit
YacTO paboTaeT HEMPEPBIBHO B OUEHb TSIKEIbIX YClIoBusiX. Ha oueHb MaieHbKOM MpOCTpaH-
CTBE rapMOHNYHO paﬁo’ralo’r MHOT'OYMCJIEHHBIC JIETAJIN, KOTOPBIC PYKOBOJAT BCEMU Cl'.)yHKIH/Iﬂ—
MI. MeXaHnyecKye Mponecchl Hen30eKHO BelyT K M3HAIINBAEMOCTH, MOCIECTBHSI KOTOPOit
MOXKHO CBECTU HA MUHUMYM, OCYUIECTBIsAA Cl'lelll/la.ﬂbelﬁ pEMOHT (cma3|<a 1 3aM€Ha U3HO-
MICHHBIX JIeTaJIeﬁ). Kakn Ka)KJIBIﬁ TOYHBII Hp]/l60p TI0 U3MEPEHUIO BPEMEHH, TaK 1 BalllK Yachbl
JIOJIKHBI PEryJISiPHO TIPOXOJUTh NPOMUIAKTUYECKHIT OCMOTP 1 PeMOHT. ToNbKO Npy cobJTr0-
JIEHUM 9THX YCIIOBMII OHM MOTYT Ge301n604HO padoTaTh. Mbl peKOMEHlyeM MPOBOJUTD Cep-
BHUC KaK/IpI€ /1Ba I'OJ1a M KAXKJIbIX IATH JIET ICJIATh PEBU3NIO. On ycayru BaM € yAJOBOJIbCTBU-
€M NPeJIOCTaBAT BCe OUIMANIbHbIE MPOJABIbI MAPKH BREITLING.

BOAOHEINMPOHUIAEMOCTD

MexaHu3Mm Balero XPOHOMETPA 3ALIUIICH OT BO3JI{CI7[CTB]/I9{ BOJIbI KOPITYCOM C YTIJIOTHEHUSIMUA.
Pazmiunble BHEIIHNE BIIMSIHYS, KAK HANpPUMEp, MOT, XJIOPUPOBAHHAS JTH COJICHast BOJIa, KOC-
METUYeCKHe CPeCTBA, lyXH WK MbUIb MOTYT YIUIOTHEHUS MOBPEUTh. [103TOMY ynioTHeHust
JIOJKHBI PETYJISpHO 0OMEHHMBATBCS. le/l MHTEHCUBHOM MCNOJIL30BAHNU B BOJIE PEKOMEHTyEM
KOHTPOJIbHBII CEPBIC NMPOXOIUTH €XKErofiHo. Yackl, KOTOpbIe BCTYNAIOT B KOHTAKT C BOJOM
T MHOTJA, I0KHBI IPOBEPSITLCS KasK/ible /1Ba rojla. Mbl peKOMeH/lyeM BaM MO3TOMY Tpo-
BEPATH BOJIOHCNPOHUIIAEMOCTL BAllIMX 4acOB OJIMH pa3 B I'OJl B CEPBUCHOM LICHTPE ClDVIpMBI
BREITLING 1 y ouLpaibHOro npojiaBia Mapku BREITLING. DTOT TecT JJIMTCS BCEro JIMIb
HECKOJIbKO MUHYT.
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YpoBeHb BOJIOHENPOHMLAEMOCTH Y KaXjoil Mojenu pasublit. Ero BemuuuHa B MeTpax
YKa3bIBAaeTCs Ha 3ajiHEll CTEHKE KOPIyca KaX/IbIX YacoB. [Ipi 9TOM ciieflyeT yunThbIBaTh, 4TO
NMPUBOIMMAs BEIMUMHA SIBJISICTCS OPUEHTUPOBOYHBIM, & HE a0COIFOTHBIM MOKa3aTesIeM Iy Ou-
HbI JUIs1 IOTPY>KeHUsl. 3anpeleHo MaHUIyIMPOBATh FOJOBKOI 3aBOia U KHOMKAMHU 1O/, BOJOI
M KOrjia yackl MOKpble. Hizke npusoanTcst Tabnuua st pa3syMHOIO MCMOJIB30BAHNS BaLNMX
YacoB B 3aBUCHMOCTH OT YPOBHsI BOJIOHEPOHNIIAEMOCTH.

BILAEATENLHOCTH / YPOBEHD BOXOHENPOHHUAEMOCTH | 3bars/30M/I00FT |~ Shars/SOM/IGSFT | 10hars/100M/330FT | S0bars/S00M/1650FT
Bpbisranse Bogoit (4 (4 4 v

v v
v

TIpunsiTie 1yima, niaanie, 3AHATHe CIOPTOM Ha BOLAHOI TOBEPXHOCTH

Boausle J6LKH, IPLUKKH B BO1Y, HbIPSHHe, 0Ty AeHIe

v
v
v

TayGinibit Bogonasubiil cnopt

COBETDI

Pemenixu BREITLING U3 HaTypanbHON KOXM C/leJIaHbl U3 CAMOTO KauyeCTBEHHOrO MaTepuana
TOHKOI1 BbIjIe/IKM. Kak 1 y BCex n3/iesii 13 HaTypaiibHO# Koku (06yBb, IEPUATKHU 1 T.J1.) CPOK
TOIHOCTY PEMEIIKA 3aBUCUT OT MHTEHCHBHOCTH M YCJIOBHMI €ro MCIoNb30BaHus. B nepsyro
ouepejib KOCMETUUYECKHE CPEJICTBA U NOT YCKOPSIOT Mpouecc cTapenus Koxku. Ipu yactom
KOHTAKTE C BOJIOW MJIM BO BJIAXKHOI CPEJIE PEKOMEHJIeM C YacaMu Mapku BREITLING MCNOJb-
30BaTh METAIMYECKUIA GPACIET UM CHHTETMYECKHI PEMEILIOK.
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Kopnyc mapku BREITLING 1 MeTaueckue 6pacieTbl U3roTOBICHbI N3 KaYeCTBEHHbIX OJ1a-
TOPOJHBIX METAIIOB. PCFyHﬂPHaﬂ YUCTKA W THIATEJIbHOE CIIOJIACKMBAHUE UX MOJT TCKyU_ICPUI
TIPECHON BOJON — OCOOEHHO TMOCJEe KaXKJIOro KOHTAKTa C MOPCKOI COJICHOH WM XJIO-
PUPOBAHHOI BOJIOI — FAPAHTUPYET COXPAHEHUE MX MPEKPACHOTO BHELLIHEro BUjA. DTO OTHO-
CHUTCS 1 K JacaM C KOXKaHbIM PEMEIIKOM, OJIHAKO KOXKa HE JOJIXKHA COMPUKOCATHCS C BOIlOﬁ.

BAXKHO

Tak Kak ¥ Kak/blil LEHHbII NPEIMET XPOHOMETP MapkKu BREITLING TpeGyeT 0co6oro yxoja.
OﬁeperaﬁTe BallId 4achbl OT yAApOB U MaJICHUs HA TBEP/bIC MPEIMETHI 1 u3beraiTe KOHTaKTa
YacOB C XMMHUYECKIMH BEIICCTBAMY, OMACHBIMY Ta3aMy MM MArHUTHBIME TONsIME. Bamr xpo-
HOMETp paccuuTan Ha Ge30TKa3Hyto padoTy npu temreparyprom pexume ot 0 go 50 °C.
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